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Milí čtenáři,
otevíráte červencové číslo Chlu-

meckých listů uprostřed léta. Meteo-
rologové se v dlouhodobých předpo-
vědích na průběh léta velmi liší a já
píši tento článek druhého července
pod vlivem negativních dopadů po-
vodní na Moravě a v jižních Čechách.
Nám Východočechům se zatím tento
neblahý fenomén posledních let vy-
hnul. Že se mění rychle zemské klima,
uznávají všechny světové kapacity, s vý-
jimkou našeho prezidenta. Nejhorší na
tom všem je to, že ani dnešní super
výpočetní technika nedokáže spoleh-
livě určit předpověL nebezpečí nad-
měrných místních srážek na přesnou
lokalizovanou oblast. V praxi to zna-
mená, že potkají-li se dvě nebo tři bouř-
ková mračna najednou a srazí se, mů-
že během několika hodin spadnout
i 100 litrů vody na čtvereční metr, ja-
ko když se protrhne přehrada. V tako-
vém případě se i hodně malý a klidný
potůček promění okamžitě v dravou
a nebezpečnou řeku. Ne nadarmo se
říká, že před ohněm můžeš snad utéct,
před vodou nikoliv. A lidská obydlí,
osady, obce a města vždy přirozeně
vznikala v blízkosti řek. Nový vodní zá-
kon je již velmi přísný na povolování
staveb v inundačním (zátopovém) pás-
mu. Naše město disponuje velmi po-
drobnou „Studií odtokových poměrů
obou řek Cidliny i Bystřice od firmy
Revital Praha, kterou schválilo Povodí
Labe, a také jsme v minulých letech
provedli řadu kvalitních protipovodňo-
vých opatření na základě trpkých zku-
šeností v letech 2000 a 2002. 

Při velkých průtržích mračen se je-
ví u nás problém s kapacitou kanalizač-
ních sběračů. V posledních letech prud-
ce přibylo zpevněných ploch a střešních
ploch. Chlumec nad Cidlinou není žád-
nou výjimkou s kapacitou stávající ka-
nalizace, ale marně si lámeme hlavu,
jak kapacitu potrubí zvýšit, protože to
by naše město finančně nemohlo utáh-
nout. Stavební úřad klade důraz ales-
poň na to, aby při stavbě rodinných
domů byly deš\ové vody částečně vsa-
kovány do zeleně přilehlých zahrádek.
Ten, kdo má problém se zaplavením
suterénních prostor svého objektu, by
měl v rámci možností učinit ochranná

opatření sám, například vybudováním
uzavíratelných, pevných klapek.

Rád sleduji, jak pokračují stavební
práce na rekonstrukci další části ulice
Žižkova a Říhova, obyvatelé v této loka-
litě se dočkají krásných ulic. Probíhá
i další výstavba domů v nové ulici Lau-
terbachova. Mohutná stavba přivadě-
če z průmyslové zóny si vyžádala smě-
rem na Lišice objížLku, ale to se musí
respektovat, vydržíme do října, stejně
jako obyvatelé ulic Vrchlického, Spra-
vedlnost a Nádražní s protivnou ná-
kladní dopravou. 

Na Občanském centru již házíme
venkovní omítku a nastává čas rozhod-
nout, jak budou definitivně obsazeny
prostory tohoto nového krásného do-
mu pro volnočasové aktivity mládeže
od prosince. Souvisí s tím totiž i obsaze-
ní původního areálu domu dětí a mlá-
deže u hokejbalového hřiště. Pochopi-
telně zde zůstanou naši mladí sportovní
hasiči, nebo\ zde mají zázemí tréninko-
vého hřiště, ale uvolňují se prostory po
sportovních střelcích, po judistech, po
leteckých modelářích. Zájem o tyto pro-
story mají hokejbalisté a další. Osobně
se domnívám, že nová stavba Občan-
ského centra je vynikající záležitost,
protože se staráme o ušlechtilý rozvoj
našich dětí.

Na radnici jsme dokončili úpravy
obřadní síně nákladem 800 000 ko-
run a první svatební obřady zde již by-
ly vykonány. Chlumec se stal konáním
svatebních obřadů dosti proslulý a mat-
rika již hlásí číslo pro letošní rok více
než 150 obřadů. Z toho jich je konáno
asi 70 % na zámku Karlova koruna, ale
tento výkon státní správy naše město vy-
konává s ohledem na malou velikost
regionu na více než 300 % a dost nás
to kapacitně zatěžuje.

Středisko sociálních služeb koneč-
ně získá státní dotaci na nákup pěk-
ného auta, abychom ještě zkvalitnili
terénní služby potřebným občanům
v regionu. Je to díky poslanecké akti-
vitě pana Davida Kafky, stejně jako
s otevřením depozitáře Lorety. Kustod-
ka Lorety paní Helena Krátká zde má
zázemí a pro Loretu získala důležité
granty. Konají se zde od jara velice
zajímavé akce, a proto buLte zvědaví
a přijLte na návštěvu. 

Město investuje v současné době
820 000 Kč do rekonstrukce školní
jídelny. Před několika lety jsme nere-
zovou technologií vylepšili včetně pře-
stavby školní varnu, nyní se do konce
července v plné kráse zaskví jídelna. Dů-
raz jsme kladli především na dlouhou
životnost nábytku a na snížení hluč-
nosti v jídelně. Současně dojde k sád-
rokartonovému zakrytování ventilace
a tím ke snížení prašnosti. Snížení hluč-
nosti docílíme instalací nepohyblivých
sedáků a stolů jako setů a kvalitní pod-
lahou. Děti i učitelé se tedy mají na co
po prázdninách těšit. Část starého ná-
bytku jsme věnovali chlumeckému fot-
balovému klubu a také něco na zvý-
šení kapacity venkovní restaurace na
koupališti.

Zastupitelstvo odsouhlasilo zvý-
šení koeficientu daně z nemovitostí
s platností od roku 2010 na dvojná-
sobek, tedy se spodní hranici. Zákon
č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitos-
tí, dle paragrafu 12, umožňuje obcím
zvýšit tyto koeficienty ve výši 2, 3, 4
nebo 5. Do roku 1993 se platila tzv.
domovní daň. Naše město nezvyšova-
lo tuto daň celých sedmnáct let. Na-
příklad Hradec Králové zvyšoval daň
z nemovitostí již vloni na trojnásobek.
Z okolních měst na našem okrese stej-
ně, jako my, zvyšovaly koeficient napří-
klad Smiřice a Třebechovice. Tato daň
se netýká orné půdy, zahrad, ovocných
sadů a travních porostů, kde koeficient
zůstává na čísle1. Majitele rodinného
domu může koeficient 2 zasáhnout
za rok asi 350 korunami. V rozpočtu
Chlumce nad Cidlinou tak přibude od
roku 2010 přibližně 1 500 000 korun.
Ty budou samozřejmě orientovány do
údržby města a především do zastave-
ní růstu cen komunálního odpadu.

Zastupitelstvo před prázdninami
schválilo text náročné smlouvy o pro-
deji zbytkového majetku v bývalé po-
sádce, dnes průmyslové zóně, s firmou
Viktoriagruppe AG. Po podpisu smlou-
vy obou stran, asi v srpnu, bychom mě-
li obdržet na účet 27 milionů korun, což
je velmi významná částka, kterou by by-
lo záhodnou orientovat do rozvoje měs-
ta tak, aby z toho měl užitek co největ-
ší počet obyvatel. Nabízí se revitalizace
parku Nejsvětější Trojice i s krásným
dětským hřištěm pro maminky s dět-
mi, rekonstrukce zbývajících ulic, kte-
ré nikdy nepoznaly zpevněný povrch, Č
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SLOVO STAROSTYFOTOREPORTÁŽ Z NAŠEHO REGIONU
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a Zprávu o výsledku přezkoumání
hospodaření města za rok 2008.

! Bere na vědomí výhled rozpočtu
na rok 2010 a 2011 a doporuču-
je jej zastupitelstvu ke schválení
v předloženém znění. 

! Schvaluje finanční vztahy ZŠ, ZUŠ,
DDM, MŠ Beruška, MŠ U Zámku
a ŠJ Chlumec nad Cidlinou k roz-
počtu zřizovatele na rok 2009.

! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení doplnění závazných uka-
zatelů rozpočtu na rok 2009.

! Schvaluje odpisový plán Mateřské
školy Beruška Chlumec n. C.

! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení zvýšení koeficientu daně
z nemovitosti pro rok 2010 na dvoj-
násobek. 

! Bere na vědomí zápis č. 11 z jed-
nání finančního výboru.

! Schvaluje přijetí věcných darů pro
DDM Chlumec nad Cidlinou od kvě-
tinářských obchodů ve městě v sou-
vislosti s pořádáním akce „Flóra mó-
da“ dne 24. 6. 2009.

! Bere na vědomí konečné vyúčto-
vání II. reprezentačního plesu měs-
ta a postupové mistrovské soutěže
mažoretek ČR. 

! Schvaluje poskytnutí finanční-
ho příspěvku ve výši 10 935,- Kč
(1/2 částky vybraného vstupného -
- mažoretky) na činnost OS Město
v zahradách. 

! Schvaluje Dodatek č. 1 k nájemní
smlouvě uzavřené dne 21. 12. 2004
(Město Chlumec nad Cidlinou x Stře-
disko sociálních služeb Chlumec nad
Cidlinou o.p.s.). 

! Schvaluje Smlouvu o budoucí
smlouvě na zřízení věcných bře-
men, která bude uzavřena mezi Te-
lefónicou O2 Czech Republic, a.s.
a Městem Chlumec nad Cidlinou
(napojení Občanského centra Chlu-
mec nad Cidlinou).

! Bere na vědomí zápis z výrobní-
ho výboru a.s. Vodovody a kanaliza-
ce č. 4/2009, který projednával re-
konstrukci kanalizace a vodovodu
ul. Pražská a Palackého v Chlumci
nad Cidlinou.

! Bere na vědomí předloženou vý-
roční zprávu o činnosti Střediska so-
ciálních služeb Chlumec nad Cidli-
nou, o.p.s. za rok 2008.

! Schvaluje pronájem části st.p. 937
o výměře 9 m2 v k.ú. Chlumec nad

Cidlinou paní ***** na dobu neur-
čitou s tříměsíční výpovědní lhůtou
za cenu 5,- Kč/m2/rok.

! Schvaluje ukončení nájemního
vztahu na část pozemkové parcely
st.p. 937 o výměře 7 m2 v k.ú. Chlu-
mec nad Cidlinou k 31. 5. 2009 dle
nájemné smlouvy uzavřené s man-
želi ***** dne 9. 10. 2003.

! Schvaluje ukončení nájemního
vztahu na část pozemkové par-
cely st.p. 936/1 o výměře 11 m2

v k.ú. Chlumec nad Cidlinou k 31. 5.
2009 dle nájemní smlouvy uzavře-
né s panem ***** dne 9. 10. 2003.

! Schvaluje záměr pronájmu části
p.p.č. 1588/1 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou.

! Nedoporučuje zastupitelstvu ke
schválení záměr výstavby fotovolta-
ické elektrárny na pozemku p.p.č.
1005/2 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
na základě žádosti Kinský dal Bor-
go, a.s. z 8. 6. 2009.

! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení prodej pozemkové parce-
ly p.p.č. 812/7 v k.ú. Pamětník o vý-
měře 73 m2 ***** za cenu 70,- Kč/m2

s tím, že kupující uhradí kolek za
vklad smlouvy do katastru nemo-
vitostí a geometrický plán a prodá-
vající zaplatí daň z převodu nemo-
vitostí. 

! Schvaluje uzavření smlouvy o po-
skytnutí pozemku s ***** - zpevně-
ní svahu na pozemku dle PK 941
(součást p.p.č. 940/1) k pozemku
p.p.č. 940/43 vše v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou. 

! Bere na vědomí informaci vedou-
cí OSMI ve věci nájemního vztahu
v ZUŠ Chlumec nad Cidlinou a uklá-
dá v této věci dále jednat v inten-
cích zápisu.

! Doporučuje zastupitelstvu uzavřít
dodatek č. 1 ke Smlouvě o smlouvě
budoucí ze dne 28. 11. 2008 (reali-
zace řadových domů v ulici Palac-
kého v Chlumci nad Cidlinou) na
základě předložené žádosti.

! Nedoporučuje zastupitelstvu ke
schválení uzavřít dodatek č. 1 ke
Smlouvě o smlouvě budoucí ze dne
6. 3. 2008 (realizace bytového domu
o 23 b.j. v ulici Nádražní v Chlumci
nad Cidlinou) na základě předlo-
žené žádosti.

! Bere na vědomí žádost o zřízeně
dětského hřiště na Krašově a uklá-

dá odpovědět, že v nejbližší budouc-
nosti se o této investici neuvažuje.

! Schvaluje účast Základní školy
Chlumec n. Cidl. v projektu „Výuka
k různosti jako součást multikultur-
ní výchovy a vzdělávání“ a pověřu-
je místostarostu Mgr. Kuchaře podpi-
sem doložky o souhlasu zřizovatele.

! Schvaluje Dodatek č. 1 k pojistné
smlouvě č. 7720344892 ze dne
30. 12. 2008 (dodatkové pojištění
odpovědnosti z výkonu veřejné
služby). 

! Schvaluje instalaci antény (na zákla-
dě žádosti VHV SPEED, spol. s r.o.)
na budově základní školy za podmí-
nek uvedených v žádosti a za pod-
mínky dodržení všech platných zá-
konů a předpisů.

! Schvaluje instalaci antény pro bez-
drátový internet (žádost fy KŘÍŽ-
-ELEKTRONIK) na budově základ-
ní školy za podmínek uvedených
v žádosti a za podmínky dodržení
všech platných zákonů a předpisů.

! Schvaluje s účinností od 1. 7. 2009
úpravu otevírací i pracovní doby
knihovny na základě návrhu před-
loženého vedoucí knihovny. 

! Schvaluje prezentaci města v pub-
likaci „Cestujeme po Čechách“ v ce-
ně 1.000,- Kč. 

! Bere na vědomí závazný příslib
poskytnutí finančních prostředků
na opravu cesty ve vlastnictví ČR -
- Úřadu pro zastupování státu za-
slaný společností Kinský dal Bor-
go, a.s. a postupuje jej k vyjádření
zastupitelstvu.

! Schvaluje nákup a instalaci čer-
padla do studny na dvoře městské-
ho úřadu - varianta I. návrhu vedou-
cího bytového hospodářství.

! Schvaluje uzavření dodatku ke
smlouvě o dílo uzavřené s firmou
Kohout Libor (úprava kotců pro
psy) s tím, že konečná cena za zho-
tovení díla bude 32.696,- Kč včetně
DPH a termín dokončení 22. 6. 2009.

! Schvaluje účast Ing. Uchytila,
Mgr. Kuchaře a pana Kučery na
zahraniční služební cestě do obce
Valaská (Slovensko), která se usku-
teční na základě pozvání obce Va-
laská ve dnech 18. až 20. 6. 2009.

! Nereflektuje na nabídku p. Mila-
na Česly týkající se zhotovení ruč-
ně malované historické mapy města
Chlumce nad Cidlinou a okolí. Č
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například ulice Krkonošská, ale do-
stáváme i petice se žádostí o výstavbu
komunikace od občanů na Františku,
nesmíme zapomenout na Lučice a Pa-
mětník. Také rekonstrukce městského
koupaliště je projekčně připravena ane-
bo fotbalisté mají v zoufalém stavu zá-
zemí a tribunu. Disponujeme již i stu-
dií na částečnou rekonstrukci náměstí,
opravou Majorátu a tak dále. 

Již teL je jisté, že okamžitých potřeb
je mnoho a ani tato naprosto výjimečná
investiční příležitost našeho města ne-
může pokrýt všechny požadavky. K to-
mu musíme být opatrní s rozpočtem
na rok 2010, protože pokladna měs-
ta hlásí deficit v kapitole příjmů od
právnických a fyzických osob. V kaž-
dém případě se nad možností případ-
ného výjimečného investování nad rá-
mec schválených a probíhajících akcí
sejde nejprve investiční komise, rada
i zastupitelstvo, které definitivně roz-
hodne, které akce bychom mohli po-
volit a které nikoliv.

A nyní se s vámi rozdělím o jednu
nádhernou a š\astnou zprávu. 

Vyvíjeli jsme velkou snahu o získá-
ní mimořádné dotace na rekonstrukci
sportoviště pod sokolovnou, protože
jsme tyto nemovitosti od České obce
sokolské podmínečně bezúplatně zís-
kali jako Město Chlumec nad Cidlinou
s podmínkou uskutečnění rekonstrukce

a modernizace. Byl zpracován projekt
na víceúčelová hřiště a na Ministerstvo
financí ČR byla podána žádost o dota-
ci ve výši 5 500 000 korun. Město se za-
vázalo pochopitelně k dofinancování
první a druhé etapy náročné rekon-
strukce areálu částkou 1 950 000 ko-
run. V polovině června, když jsem byl již
kulantně řečeno velmi nervózní v neu-
stálých nadějích a zklamáních (nasta-
la ekonomická krize a také pád vlády),
jsem dostal konečně tolik očekávanou
zprávu z Ministerstva financí ČR, že
jsme uspěli a dotace je na cestě. Chci
takto poděkovat za nás všechny Chlu-
mečáky dnes již bývalému ministrovi
financí Miroslavu Kalouskovi, že umí
dodržet slovo, které mi dal, že se o tuto
dotaci směrem k nám pokusí. Na čer-
vnovém zasedání našeho zastupitelstva
jsme rozhodli ještě o dalším dofinanco-
vání části třetí etapy celkové rekonstruk-
ce o dalších 2 600 000 korun. To tedy
konkrétně znamená, že se od 10. čer-
vence začnou rodit dvě fotbalová hřiš-
tě s umělou trávou třetí generace, kurt
s umělou trávou třetí generace s lajna-
mi pro tenis, volejbal a nohejbal s obrov-
skou životností. Dále bude vybudová-
no celkové vysoké oplocení, které bude
v přední části rozebíratelné z důvodu
konání přehlídek mažoretek nebo ji-
ných kulturních akcí. Součástí investice
budou též odvodňovací kanály a obruby,

doskočiště pro skok daleký s tartanovým
rozběhem, vydláždění zbytkových ploch
barevnou zámkovou dlažbou a hlavně
večerní osvětlení pro možnost využití
hřiš\ v podzimním a předjarním obdo-
bí, kdy je již brzy navečer tma. Hřiště
bude sloužit pochopitelně zdarma i ve-
řejnosti a žákům základní školy a žá-
kům základní školy praktické. Běžecký
tartanový ovál okolo hřiš\ by měl v bu-
doucnu stát dalších 8 milionů korun,
to je čtvrtá etapa a další investice v pá-
té etapě by měla někdy jít i do úpravy
hlediště. Celková hodnota kompletní
rekonstrukce areálu pod sokolovnou
je v současných cenách nasčítána na
23 milionů, my nyní s mimořádnou
dotací od státu vybudujeme hlavní
funkční sportoviště celkem za 10 mi-
lionů korun a slavnostně ho otevřeme
asi koncem října letošního roku. Opět
si dovolím takový příměr: město je
městem pouze tehdy, když má funkč-
ní pilíře pro kulturu, odpočinek, sluš-
né životní prostředí i vyžití ve sportu
a fungující infrastrukturu. Nově zrekon-
struovaný areál pod sokolovnou přímo
uprostřed města a těsně u naší školy
se takovým pevným pilířem stane a to
je moc dobře.

Hezké pokračování prázdnin a do-
volené bez nehod v srpnu přeje všem 

Ing. Miroslav Uchytil
starosta města

VÝPIS Z USNESENÍ
68. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 15. 6. 2009

Rada města:
! Schvaluje mimořádné rozšíření

Chlumeckých listů, které vyjdou
23. 7. 2009 o osm stran.

! Schvaluje zahájení restaurátor-
ských prací na soše sv. Václava. 

! Doporučuje zastupitelstvu ke schvá-
lení provádět likvidaci odpadu ze zá-
meckého parku od 1. července 2009
na vlastní náklady města. 

! Schvaluje navýšení kapacity lavi-
ček a stolů u restaurace na koupa-

lišti z vlastních zdrojů, popř. zápůjč-
kou (Říhův dům, školní jídelna).

! Schvaluje rozšíření plakátovacích
ploch na základě návrhu předlože-
ného vedoucím technických služeb
a ukládá toto realizovat.

! Schvaluje zahájení provozu měst-
ského koupaliště bez plavčíků s tím,
že správce koupaliště bude vybí-
rat snížené vstupné 10,- Kč (děti)
a 15,- Kč (dospělí) a u vstupu na
koupaliště bude umístěno upozor-
nění „Koupání na vlastní nebezpečí“.

! Bere na vědomí informaci vedou-
cího technických služeb o průbě-
hu výběrového řízení na dodavate-

le opravy chodníků v ulici Tylova
a Chvojkova. 

! Schvaluje postupnou obnovu sví-
tidel veřejného osvětlení v Jung-
mannově ulici. 

! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení návrh 3. úpravy rozpočtu
Města na rok 2009.

! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení závěrečný účet Města
Chlumec nad Cidlinou za rok 2008
bez výhrad, schvaluje hospodaření
příspěvkových organizací zřízených
Městem Chlumec nad Cidlinou za
rok 2008 a organizací městem zalo-
žených, hospodaření s fondy města

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MĚSTA
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duch (Ing. Stanislav Jelínek), Ing. Ire-
na Pánková (Ing. Miluše Čáslavská).

! Schvaluje přijetí účelové neinves-
tiční dotace v požární ochraně a zá-
roveň schvaluje Smlouvu o poskyt-
nutí dotace v požární ochraně na
výdaje jednotky sboru dobrovolných
hasičů obce pro rok 2009, která bu-
de uzavřena mezi Královéhradeckým
krajem a Městem Chlumec n. C.

! Schvaluje Dodatek č. 2 ke Smlou-
vě o přenechání majetku do užívání
č. 60211/2007, který bude uzavřen
mezi Ministerstvem práce a soc. vě-
cí ČR Praha a Městem Chlumec n. C.

! Schvaluje úpravu ceníku pronáj-
mů MěKS Klicperův dům na zákla-
dě předloženého návrhu. 

! Bere na vědomí ekonomickou bi-
lanci Klicperova domu za květen 09.

! Bere na vědomí rekapitulaci roz-
počtu divadelní sezony Klicperova
domu 2008/2009.

! Schvaluje účast nového promíta-
če na základním promítačském kur-
zu v ceně 9.818,- Kč včetně DPH. 

! Schvaluje uvedení věty „Předsta-
vení se uskuteční pod záštitou Ra-
dy Města Chlumec nad Cidlinou“
v upoutávce na představení „Na tý
louce zelený“, která bude zveřejně-
na v Chlumeckých listech č. 7/2009.

! Bere na vědomí soupis prací - tech-
nickou odstávku Městského kultur-
ního střediska Klicperův dům.

! Bere na vědomí zprávu ze služeb-
ní cesty a informaci o navázání part-
nerství s obcí Valaská a pověřuje
Danielu Luskovou průběžným zajiš-
\ováním kontaktu. 

! Schvaluje uzavření smlouvy o vý-
půjčce s Centrem evropského projek-
tování - dodávka 5 sad po třech ko-
ších na třídění odpadů pro základní
školu v rámci krajského projektu na
podporu třídění a recyklace odpadů
„Čistá obec, čisté město, čistý kraj“).

! Nemá námitek proti umístění stán-
ku s cukrovou vatou na koupališti
s tím, že místo stanoví správce kou-
paliště.

VÝPIS Z USNESENÍ
27. ZASEDÁNÍ

ZASTUPITELSTVA MĚSTA
konaného dne 24. 6. 2009

Zastupitelstvo města:
! Se seznámilo s obsahem vyhodno-

cení stanovisek, požadavků a pod-
nětů uplatněných v průběhu pro-
jednávání Návrhu zadání územního
plánu Chlumec n. Cidl. a s uprave-
ným Zadáním územního plánu Chlu-
mec n. Cidl. a v souladu s ustanove-
ním § 47 odst. 5 zák. č. 183/2006 Sb.,
o územním plánování a stavebním
řádu, ve znění pozdějších předpisů
schvaluje Zadání územního plánu
Chlumec n. Cidl. 

! Schvaluje koupi parcely p.p.č. 1302/
/31 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou za
úřední cenu 96,73 Kč/m2.

! Schvaluje záměr bezúplatného pře-
vodu pozemků pod chodníky včetně
zeleného pásu v ulici 9. května na
Město Chlumec nad Cidlinou.

! Schvaluje uzavření smluv o budou-
cí kupní smlouvě na část pozemkové
parcely p.p.č. 909/22 a dále na čás-
ti parcel dle PK 925, 928/1 a 928/2
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou dle zá-
borového elaborátu na Město Chlu-
mec nad Cidlinou za cenu dle plat-
ných cenových předpisů (úřední ce-
na) ke dni uzavření vlastní kupní
smlouvy s tím, že kupující uhradí
geometrický plán, kolek za vklad
kupní smlouvy do katastru nemo-
vitostí a zajistí ocenění převáděných
pozemků. Prodávající zaplatí daň
z převodu nemovitostí. Schvaluje
záměr bezúplatného převodu par-
cely p.p.č. 1417/4 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou na Město Chlumec
nad Cidlinou.

! Schvaluje uzavření dodatku č. 1
ke Smlouvě o smlouvě budoucí ze
dne 28. 11. 2008 uzavřené se Sta-
vokou Kosice, a.s. na koupi nemo-
vitostí v Palackého ulici, týkající se
změny článku III/ bodu 1 (prodlou-
žení termínu pro demolici stávají-
cích objektů do 30. 4. 2010), člán-
ku III/ bodu 2 (prodloužení termínu
na podání žádosti o vydání staveb-
ního povolení do 31. 8. 2009) a člán-
ku IV/ odst. 2 (prodloužení lhůty na
doložení osvědčení o odstranění sta-
veb do 30. 4. 2010).

! Bere na vědomí žádost Stavoky
Kosice, a.s. o uzavření dodatku č. 1
ke Smlouvě o smlouvě budoucí ze
dne 6. 3. 2008 uzavřené se STAVO-
KOU Kosice, a.s. na koupi pozem-
ku pro bytový dům v Nádražní ulici,
týkající se změny článku V/ bodu 1
(prodloužení termínu pro dokončení

hrubé stavby domu do 30. 6. 2010)
a článku V/ bodu 2 (prodloužení
lhůty na kolaudaci stavby do 31. 12.
2010). Ukládá radě města jednat
o konkrétních podmínkách dokon-
čení stavby a zmocňuje ji k uzavře-
ní výše uvedeného dodatku č. 1.

! Bere na vědomí dopis firmy SGL
projekt, s.r.o. týkající se výstavby do-
mu pro seniory v Zapečském dvo-
ře a ruší usnesení zastupitelstva
10/22/ 08. Ukládá v návaznosti na
usnesení zastupitelstva 17/18/08
zveřejnit nabídku prodeje pozemků
v Zapečském dvoře pro výstavbu by-
tového domu v souladu s územním
plánem po opětovném projednání
v investiční komisi. 

! Neschvaluje záměr výstavby fo-
tovoltaické elektrárny na pozemku
p.p.č. 1005/2 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou dle žádosti Kinský dal Bor-
go, a.s. ze dne 8. 6. 2009.

! Schvaluje prodej pozemkové parce-
ly p.p.č. 812/7 v k.ú. Pamětník o vý-
měře 73 m2 ***** za cenu 70,- Kč/m2

s tím, že kupující uhradí kolek za
vklad smlouvy do katastru nemovi-
tostí a geometrický plán a prodá-
vající zaplatí daň z převodu nemo-
vitostí.

! Neakceptuje kupní cenu nabídnu-
tou vlastníkem ideální 1/3 parcely
dle PK 1318/3 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou. Neschvaluje záměr smě-
ny části parcely dle PK 1318/3 za
část parcely p.p.č. 820/4 a prodej
zbývající výměry parcely p.p.č. 820/4
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou.

! Schvaluje v návaznosti na usnesení
6/25/09 předloženou kupní smlou-
vu, která bude uzavřena s firmou
VIKTORIAGRUPPE Aktiengesell-
schaft - organizační složka s připo-
mínkami uvedenými v zápise, kte-
ré do smlouvy budou zapracovány.

! Neschvaluje předložený návrh
smlouvy o smlouvě budoucí kupní
ve věci prodeje nemovitostí bývalé
kotelny v Zimově ulici a ukládá ra-
dě města dále v této věci jednat.

! Pověřuje radu města dopracová-
ním smlouvy o smlouvě budoucí
kupní, která bude uzavřena s firmou
VVISS, a.s. ve věci prodeje pozem-
ků - průmyslová zóna Spravedlnost.

! Schvaluje předložený návrh 3. úpra-
vy rozpočtu Města Chlumec nad Cid-
linou na rok 2009. Č
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VÝPIS Z USNESENÍ
69. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 29. 6. 2009

Rada města:
! Schvaluje v návaznosti na usnese-

ní zastupitelstva 9/27/09 uzavření
dodatku č. 1 ke Smlouvě o smlou-
vě budoucí ze dne 6. 3. 2008 uza-
vřené se Stavokou Kosice, a.s. na
koupi pozemku pro bytový dům
v Nádražní ulici, týkající se změny
článku V/ bodu 1 (prodloužení ter-
mínu pro dokončení hrubé stavby
domu do 31. 12. 2009) a článku V/
bodu 2 (prodloužení lhůty na ko-
laudaci stavby do 31. 12. 2010). 

! Požaduje realizaci náhradní výsad-
by zeleně na podzim 2009 v prosto-
ru lokality bytových domů mezi Ná-
dražní a Zimovou ulicí, který nebude
dotčen stavbou, podle studie zpra-
cované PK Ing. arch. Zima. 

! Bere na vědomí upozornění Spo-
lečenství vlastníků bytových jedno-
tek domu čp. 608 v Nádražní uli-
ci na stav přístupové komunikace
a ukládá odboru správy majetku
a investic odpovědět v intencích
zápisu. 

! Nevyhovuje žádosti Domova dů-
chodců „V PODZÁMČÍ“ týkající se
vybudování chodníku v Palacké-
ho ulici. 

! Schvaluje převod členských práv
a povinností (uzavření nájemní
smlouvy k bytu č. „D4“ v Zámecké
ulici z ***** na *****.

! Schvaluje pronájem části p.p.č.
1588/1 v k.ú. Chlumec nad Cidli-
nou o výměře 12.540 m2 ***** na do-
bu neurčitou s tříměsíční výpovědní
lhůtou s ročním nájmem 3.000,- Kč.
Schvaluje vybudování oplocení pro-
najímaného pozemku elektrickým
ohradníkem či klasickou dřevěnou
ohradou a umístění mobilního pří-
střešku na pronajímaný pozemek
v souladu s platnými předpisy.

! Schvaluje pronájem části st.p.č. 938
o výměře 9 m2 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou paní ***** na dobu neur-
čitou s tříměsíční výpovědní lhůtou
za cenu 5,- Kč/m2/rok za účelem
umístění dřevěné pergoly.

! Schvaluje ukončení nájemního
vztahu vzniklého na základě ná-
jemní smlouvy ze dne 19. 9. 2005
s Ing. Josef Kříž - ELEKTRONIK -

- místnost ve štábní budově a ko-
mín (Chlumecká průmyslová zóna).

! Schvaluje uzavření dodatku ke
smlouvě V/5/1-2007, uzavřené s BF
Logistics s.r.o., kterým bude zkráce-
na výpovědní lhůta v ust. 8.1 smlou-
vy V/5/1-2007 na tři měsíce a bu-
de obsahovat ujednání, že smlouvu
V/5/1-2007 lze vypovědět bez uve-
dení důvodů. 

! Schvaluje uzavření dodatku ke
smlouvě o hospodaření v lesích
č. 1/96/2007 ze dne 6. 2. 2007 uza-
vřené s Lesní společností Hradec
Králové, a.s. týkající se převáděných
lesních pozemků.

! Ukládá odboru správy majetku a in-
vestic zjistit úřední cenu pozemku
p.p.č. 223 v k.ú. Chocnějovice u Mni-
chova Hradiště (PS Táborník).

! Ukládá odboru správy majetku a in-
vestic obeslat firmy ve věci podání
cenové nabídky na zpracování pro-
jektové dokumentace opravy komu-
nikace V Lipkách.

! Ukládá starostovi a vedoucí odbo-
ru správy majetku a investic v ná-
vaznosti na usnesení zastupitelstva
24/27/09 písemně požádat ČR -
- Úřad pro zastupování státu ve vě-
cech majetkových o uzavření smlou-
vy o výpůjčce na část p.p.č. 523/1
v k.ú. Nové Město nad Cidlinou.

! Bere na vědomí cenovou nabídku
M.I.S. a.s. Hradec Králové na zpraco-
vání projektové dokumentace akce
„Rekonstrukce chodníku v ul. Praž-
ská mezi čp. 120 až 142. 

! Schvaluje Smlouvu o dílo č. JP19/
/2009, která bude uzavřena mezi
Městem Chlumec nad Cidlinou a fir-
mou REKOM Nový Bydžov, a.s. ve vě-
ci úpravy zpevněné plochy u garáží
v ulici Vrchlického.

! Bere na vědomí závěrečný proto-
kol o převzetí díla - obřadní síň rad-
nice a schvaluje návrh odstranění
závad z předávacího protokolu. 

! Bere na vědomí zprávu o zajištění
požární bezpečnosti v ZUŠ Chlumec
nad Cidlinou.

! Schvaluje úpravu zadávacích pod-
mínek v bodu 5.1.1 v návrhu Smlou-
vy o dílo na realizaci dodávky Ob-
čanského centra Chlumec nad Cid-
linou - interiér takto: Objednatel
neposkytuje zálohu.

! Schvaluje prodloužení termínu pro
podání nabídek na akci: „Občanské

centrum Chlumec nad Cidlinou - in-
teriér“ tak, jak je uvedeno v návrhu
oddělení investičního rozvoje.

! Revokuje usnesení rady města
19/61/09 takto: Jmenuje Komisi
pro otevírání obálek na akci „Ob-
čanské centrum Chlumec nad Cid-
linou - interiér“ v následujícím slo-
žení: Rostislav Zeman, Ing. Miluše
Čáslavská, Ing. arch. Jan Zima.

! Revokuje usnesení rady města
20/61/09 takto: Jmenuje Hodno-
tící komisi (včetně náhradníků) na
akci „Občanské centrum Chlumec
nad Cidlinou - interiér“ v následují-
cím složení: Ing. Pavel Školník (Rad-
ka Hudcová), Mgr. Otakar Kuchař
(Ing. Iva Uchytilová), Rostislav Ze-
man (Bohuslav Myška), Jana Nevrlá
(Jitka Koulová), Ing. Irena Pánková
(Ing. Miluše Čáslavská).

! Bere na vědomí informaci o tom,
že stávající dutina vzniklá na Krašo-
vě nebude zalita betonem do doby
seznámení se s geologickým prů-
zkumem, a ukládá toto sdělit ma-
jitelům dotčených pozemků.

! Schvaluje úpravu projektové do-
kumentace na akci „Rekonstrukce
sportovního areálu pod sokolovnou“
na základě informací vedoucího od-
dělení investičního rozvoje. 

! Schvaluje uzavření Dodatku č. 1 ke
smlouvě o dílo č. 15007/09 ze dne
30. 4. 2009 (Město Chlumec nad
Cidlinou x Sport-Technik Bohe-
mia s.r.o., Praha).

! Schvaluje zadávací dokumentaci
a výzvu, vypsání zjednodušeného
podlimitního výběrové řízení na ve-
řejnou zakázku a oslovení firem na
akci „Rekonstrukce sportovního
areálu pod sokolovnou - V. a část
III. etapy“ dle návrhu předloženého
oddělením investičního rozvoje. 

! Jmenuje Komisi pro otevírání obá-
lek na akci „Rekonstrukce sportovní-
ho areálu pod sokolovnou - V. a část
III. etapy“ v následujícím složení: Ros-
tislav Zeman, Ing. Miluše Čáslavská,
Ing. arch. Jan Zima.

! Jmenuje Hodnotící komisi (včetně
náhradníků) na akci „Rekonstrukce
sportovního areálu pod sokolov-
nou - V. a část III. etapy“ v následu-
jícím složení: Ing. Pavel Školník (Rad-
ka Hudcová), Mgr. Otakar Kuchař
(Ing. Iva Uchytilová), Rostislav Ze-
man (Bohuslav Myška), Miroslav Dé-
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! Schvaluje celoroční hospodaření
města a závěrečný účet města za
rok 2008 včetně hospodaření zříze-
ných a založených organizací, fondů
města a včetně zprávy nezávislého
auditora o výsledku přezkoumání
hospodaření města za rok 2008
bez výhrad.

! Schvaluje výhled rozpočtu na rok
2010 a 2011 v předloženém znění. 

! Schvaluje doplnění č. 2 závazných
ukazatelů rozpočtu na rok 2009.

! Bere na vědomí zápis č. 11 z jed-
nání finančního výboru.

! Schvaluje Obecně závaznou vyhláš-
ku č. 1/2009, o stanovení koeficien-
tu pro výpočet daně z nemovitostí.

! Bere na vědomí závazný příslib
poskytnutí finančních prostředků na
opravu cesty ve vlastnictví ČR - Úřa-
du pro zastupování státu ve věcech
majetkových zaslaný společností Kin-
ský dal Borgo, a.s. a ukládá radě
města dále jednat o uzavření smlou-
vy o výpůjčce na část p.p.č. 523/1
v k.ú. Nové Město nad Cidlinou (část
komunikace od viaduktu po křižovat-

ku u Smetanovy chaloupky) na dobu
8 let s ČR - Úřadem pro zastupová-
ní státu ve věcech majetkových. 

! Zplnomocňuje radu města k pod-
pisu dodatků ke Smlouvě o dílo
č. 12-1/SOD/2008/023 uzavřené
mezi Městem Chlumec nad Cidlinou
a firmou M-SILNICE a.s. (Občanské
centrum - stavba) navyšujících cenu
díla maximálně do 450 tis. Kč včet-
ně DPH. 

! Zplnomocňuje radu města k pod-
pisu Smlouvy o dílo na dodávku
a montáž interiéru Občanského
centra. 

! Bere na vědomí informaci o při-
dělení dotace ve výši 5.500.000,- Kč
na akci „Rekonstrukce sportovního
areálu pod sokolovnou - I. a II. eta-
pa“. Schvaluje uvolnění částky ve
výši 2.600.000,- Kč z rozpočtu Města
na další etapu rekonstrukce areálu.

! Zmocňuje radu k řešení podnětu
(geologická porucha mezi pozemky
p.č. 548/15 a 548/16 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou) podaného paní *****.

! Bere na vědomí zápis č. 13 z jed-

nání kontrolního výboru včetně zá-
znamu o dvou kontrolách (inventari-
zace majetku základní školy k 31. 12.
2008 a vyřizování stížností a posky-
tování informací podle zák. č. 106/
/1999 Sb.).

! Schvaluje provádění likvidace od-
padu ze zámeckého parku od 1. čer-
vence 2009 na vlastní náklady měs-
ta Chlumec nad Cidlinou.

! Bere na vědomí informace staros-
ty a záznam z jednání s SÚS Králo-
véhradeckého kraje a.s. ve věci mos-
tů v Pamětníku.

! Bere na vědomí informace ze slu-
žební cesty na Slovensko do obce
Valaská.

! Bere na vědomí příslib finanční
částky ve výši 30.000,- Kč od firmy
BIKERS CROWN, s.r.o. (příspěvek
na vypracování projektové dokumen-
tace opravy komunikace V Lipkách.

Jana Tučková
sekretariát starosty

*****  skrytá informace dle zákona číslo
101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů

Dne 9. července jsem zorganizoval důležitou schůzku
na Krajském ředitelství Policie ČR v Hradci Králové. Té-
matem jednání se stal požadavek měření rychlosti vozidel
ze strany policie v obcích. Jednání se účastnil přímo pan
krajský ředitel pluk. JUDr. Přibyl, šéfové dopravní policie
pluk. Ing. Bušta a pluk. Mgr. Bašta, já za Chlumec nad Cid-
linou a Královéhradecký kraj, pan místostarosta Nového
Bydžova Mgr. Orel a pan starosta Nechanic Pechar. 

Jednání bylo oboustranně prospěšné a jeho výsledkem
je následující: stávající přidělený radar, kterým od počátku
roku měřili přímo příslušníci státní policie na všech třech
obvodních odděleních v Chlumci, Bydžově i v Nechanicích,
byl přemístěn na dálnici D 11. Měření rychlosti vozidel v na-
šich regionech (nikoliv pouze ve třech zmíněných městech,
ale i v okolních obcích), budou však průběžně provádět
příslušníci dopravní policie pod krajskou správou PČR Hra-
dec Králové (chlapci a dívky v bílých čepicích), podle poža-
davků náčelníků obvodních oddělení v Chlumci, Bydžově
i v Nechanicích, ale také podle požadavků starostů obcí, do-
konce v častější frekvenci, než doposud - pozor, pozor! 

S takovým přístupem policie a jeho vedení jsme velmi
spokojeni. Konkrétně v našem městě jsou státní policisté

pořádně vidět i v nočních službách a je to kladně kvitováno
naší veřejností.

Čili, spěchající řidiči, dejte si pozor a vězte, že doprav-
ní značky a předpisy platí pro každého a nové stupně udělo-
vaných pokut jsou po zákonné novele o mnoho citelnější
pro dopadeného hříšníka! Zas a zase platí: spěchej pomalu,
chraň zdraví a život svůj a spolujezdců, protijedoucích ři-
dičů i chodců a cyklistů, no a také svoji peněženku a bo-
díky. NebuLme hloupí a na míjenou silniční kontrolu se
radostně usmívejme, popřípadě zamávejme, nebo\ jsme
vždy jeli tak, že jsme nebyli zastaveni, vždy\ nebylo\ důvo-
du. A ten dobrý pocit k tomu...

Š\astnou cestu přeje
Ing. Miroslav Uchytil
starosta města

Kontrola rychlosti
projíždějících vozidel

VZPOMÍNKY NA KVĚTEN
Uveřejněné vzpomínky na drama-

tický květen 1945 vyvolaly živý ohlas.
Ozvali se i další pamětníci, kteří z hlu-
bin svých zážitků z tehdejších drama-
tických událostí v našem městě vylovi-
li, co jim utkvělo v paměti. Je ověřenou
zkušeností, že pamětnická svědectví
o týchž událostech, prožitých dokonce
na týchž místech, se s odstupem času
někdy značně jedno od druhého v po-
drobnostech odlišují, přičemž je těžké,
ba nemožné dávat výhradně za pravdu
tomu či onomu. Ve vzrušené atmosféře
lidé totiž vidí to, co se děje s nimi a ko-
lem nich, jako v horečce a nepostřeh-
nou všechno v úplnosti. Do paměti se
jim z celého dění vryjí jen fragmenty,
na něž je jejich pozornost soustředěna.
Některé podružnější detaily se pak bě-
hem let z paměti vytratí, jiné se naopak
k uchovávaným vlastním zážitkům při-
druží z doslechu či z četby, takže pa-
mětník při nejlepší vůli někdy není scho-
pen přesně rozlišit, u čeho osobně byl
a co se dozvěděl zprostředkovaně. Pro-
to je dobré hledat pravdu shromažLo-
váním a porovnáváním co největšího
počtu pamětnických svědectví, v jejichž
průsečíku se pak vynořují co nejprav-
děpodobnější obrysy skutečnosti.

Pan Vladimír Horek, žijící v Mostě,
ve své písemné vzpomínce, kterou nám
poslal, uvádí mimo jiné: „Přístupovou
cestu od Hradce jsme hlídali od po-
ledne pátého bez rozhodnutí nějaké-
ho ústředí. Před mostem byl připraven
zátaras snad z devíti smrkových kmenů,
který před naším příchodem už uložilo
možná šest nebo kolik, ale hodně má-
lo občanů do pylonů na bocích mostu,
taktéž z klád. Jak to mohli zvládnout,
nevím dodnes. Odzbrojili jsme nejdřív
dva vojáky na motocyklu se sajdkou.
Zastavili, protože přes most nemohli,
možná taky proto, že jim tak nařídil můj
otec dopravní značkou - terčíkem. Pak
následovali další vojáci a civilisti, vzni-
kaly různé, pro nás dost nebezpečné si-
tuace, ale i když nás nebylo moc, snad
deset, zvládli jsme je. Pokud jde o hlíd-
ku, tu jsme drželi o něco později, když
už jsme měli pistole a pušky. Byli jsme
snad čtyři a strážili jsme kraj města.
Když jsme dostali zprávu, že od Hrad-
ce jede tank, proti kterému jsme nemě-

li šanci, tak jsme prostě utekli. Oběhl
jsem Zámostí, doma jsem zůstat ne-
chtěl a po cestě jsem si říkal, to jsi se
chtěl Němcům pomstít, a teL utíkáš.
Tak jsem se na ono místo za zdí ob-
jektu Zapče vrátil a jeden už tam stál.
Podívali jsme se na sebe a ani jsme si
nemuseli nic říkat, jak dopadneme, by-
lo jasné. Náhodou jsme dopadli dobře,
ten pancéřák bylo samohybné lehké
protiletadlové dělo, ale jelikož už zřej-
mě měli Němci zprávu, že přes most
se nedostanou, zahnulo u Skalky na
Kladruby a jelo jinudy. Most jsme dr-
želi celý den 5. května... Následující
den, když jsem po noci strávené doma
chtěl nastoupit službu u mostu, byl již
průjezd pro Němce volný... Ano, povstá-
ní se rozšířilo i do Chlumce. Druhého
května jsme obléhali Záloženský dům...
Němec, tedy Sude\ák Ludwig byl prav-
děpodobně taky Bahnofsleiter, ale hlav-
ně Stadsobmann. To je podle slovníku
starosta, ale spíš v doslovném překla-
du vrchní představitel města. Za války
jsme totiž měli českého starostu pana
Jiroutka, budiž mu čest a sláva... Jak
jsme za hodně dlouho zjistili, patřila
čest i Ludwigovi, v tom plně souhlasím
se spolužákem (i když mladším) Rich-
trem. Nebýt Ludwiga, který zařídil naše
odvedení na práce do rajchu, šli bychom
čtyři na základě udání jednoho staré-
ho městského radního do koncentrá-
ku. To také Ludwig řekl mé matce, když
přišla intervenovat... když jsem byl v Ně-
mecku, tak... jsem odtamtud ve čtyři-
cátém třetím utekl...

Pátého odpoledne dodávka zbraní
obráncům barikády na mostě prostřed-
nictvím německých vojáků ustala, pro-
tože ti byli dirigováni jinudy. Dověděli
jsme se, co se děje v Olešnici, a zbraní
jsme měli málo. Taktéž jsme se dově-
děli, že je můžeme získat na nádraží.
Běželi jsme tam a bylo nám řečeno, že
ukryté italské pušky od legionářů jsou
rezaté a bez munice. Dali nám v bedýn-
kách ruční vajíčkovité granáty, tak jsme
se vypravovali, že doběhneme na Pod-
katovnu a ze střech zlikvidujeme auto
s esesáky. Mezitím ale někdo opatrný si
vyžádal hasiče, ti stáli v řadě před ná-
dražím a ty granáty nám zase odebíra-
li... V Olešnici esesáci zastřelili čtyři naše
bezbranné občany a Wawrzyk nakonec

z Chlumce utekl nepotrestán. Ovšem za
hodně dlouhou dobu jsem se dověděl,
že v Praze na náměstí Republiky pově-
sili drátem za nohy esesáka a pod ním
rozdělali ohníček z barelu benzínu.
Ptal jsem se paní, která u toho byla, co
provedl. Prý ve východních Čechách
zastřelil čtyři neozbrojené občany. Ne-
jsem sadista, ale nijak jsem ho nelito-
val... Novum pro mne bylo, že byla po-
stavena barikáda u nádraží... Na okraji
města se údajně, skutečně jen údajně,
zřizovala obranná postavení s puškami
a kulomety. Poslední kulomet jsem vi-
děl při manévrech naší armády v roce
třicet šest, ale za celou dobu povstání
nikoliv. Z moderních zbraní jsem viděl
malé panzerfausty, které jsem objevil
pod postelí německých důstojníků, vy-
jednávajících v sokolovně s majorem
Šafránkem kapitulaci. Byl jsem tam co-
by ozbrojený tlumočník...“

ZE SOUDOBÉ REALITY
Pan Ing. Ladislav Šimeček nám za-

slal ostrou, ironizující kritiku údajně ne-
přiměřeného zákroku ředitele lesního
hospodářství Ing. Jiřího Žabky vůči že-
ně, která na kole projížděla po cestě
podél Cidliny přes chlumeckou ba-
žantnici. Uvádí: „Začal jí odšroubovávat
ventilek na předním kole za účelem jí
vypustit vzduch. Bránil jí v další jízdě
a argumentoval tím, že svojí jízdou na
kole ničí nově rekonstruovanou silnici
a ruší klid chovných bažantů.“ Nemá-
me samozřejmě dost prostoru na uve-
řejňování obsáhlých polemik, ale každé
obvinění musíme nutně konfrontovat
se stanoviskem obviněného. Dáváme
tedy slovo Ing. Žabkovi, aby ke kritice
zaujal stanovisko: „Cesta přes bažantni-
ci není veřejnou cestou. Jedná se o úče-
lovou komunikaci v ochranném režimu
platném pro pozemky určené k plně-
ní funkcí lesa v souladu s Lesním zá-
konem, § 19, odst. l... V měsíci dubnu
byla tato cesta rekonstruována a dle
doporučení subdodavatele technologie
měl být provoz na této komunikaci
omezen či vyloučen po dobu 7 dnů...
To byl také jediný důvod omezení vstu-
pu do této lokality. Cesta byla z obou
stran opatřena uzamčenou železnou
závorou a červenobílou páskou. Neby-
lo možné na cestu vjet, aniž by byla
překonána závora a páska. Páska by-
la opakovaně poškozována. Současně

REDAKČNÍ POŠTA

Inzerce
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Vážení spoluobčané,

rozhodla jsem se po dlouhé úvaze napsat těchto pár řádků
o věci, která mě trápí, která mě zlobí a nad kterou zůstává
rozum stát. Hovořím tady o našem malém hřbitově v Luči-
cích, kde se nám všem, co jsme tam pochovali někoho blíz-
kého, ztrácejí z hrobů květiny, osázené mísy a jiné projevy na-
ší bolesti a smutku. Nad čím však zůstává rozum stát, je to,
že ona osoba, která má tady toto na svědomí, je z téže obce.

Měla jsem tu „čest“ spatřit ji jednou večer, jak pobíhá
od jednoho hrobu ke druhému, a jak jsem vstoupila, kva-

pem opustila hřbitov. Dvě plné tašky na kole, kterých jsem
si všimla, mě utvrdily v tom,že se sotva jednalo o někoho
z pozůstalých, i když tam své zemřelé má také. Je to pro mě
naprosto nepochopitelné a nevím, co by mi řekla, kdybych
ji zadržela a podívala se jí do tašek. Nevím, jak se jmenuje,
nevím, proč to dělá, ale pokud jí to přináší nějaký zisk, tak
bych nebyla daleko od slova hyenismus. A tak ti, co zde od-
počívají v pokoji, často mají díky tomuto zvířeti prázdné
a smutné hroby.

Jiřina Krajíčková
Olešnice

Dobrý den,

Ministerstvo práce a sociálních věcí ve spolupráci se Stá-
lou komisí pro rodinu Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR
a Sítí mateřských center v ČR i letos realizuje po loňském
úspěšném ročníku soutěž OBEC PŘÁTELSKÁ RODINĚ.
Ideou soutěže je podpořit vytváření prorodinného klimatu
na místní úrovni prostřednictvím iniciování realizace pro-
rodinných opatření v českých obcích a podněcování jejich
rozvoje.

Pokud máte jakýkoli dotaz, neváhejte nás kontaktovat.

S přátelským pozdravem
Janica Ciglianová
CREATIVE BAZAAR, s.r.o.
nám. W. Churchilla 2
113 59 Praha 3
tel.: 731 169 347
fax: 222 781 526
www.creativebazaar.cz
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Letos se již podvacáté sešli občané našeho města u po-
mníku Mistra Jana Husa, aby si připomněli 594. výročí upá-
lení českého myslitele, kazatele a reformátora v Kostnici. Na
úvod položily členky Rady starších církve Československé
husitské v Chlumci n. C., sestry Víšková a Roulová, věnec
k pomníku MJH. Bratr Bohumil Klásek, dlouholetý farář
CČSH v Chlumci, uvedl své vystoupení modlitbou Mistra Ja-
na Husa. Přítomní zazpívali chorál Hranice vzplála a br. Klá-
sek připomněl život MJH a zdůraznil především význam je-
ho myšlenek také v dnešní době. Po závěrečné modlitbě
zazněla píseň Aby nás Pán Bůh miloval.

Jan Hus pocházel z chudé rodiny, přesto vystudoval na
Karlově univerzitě, kde dosáhl hodnosti mistra svobodných
umění, stal se jejím děkanem a později byl zvolen jejím
rektorem. Roku 1402 se stal kazatelem v Betlémské kapli,
kde zavedl lidový zpěv a upravil texty starších písní. Ve svých
kázáních vystupoval proti svatokupectví, kritizoval církevní
zlořády, nemravný život a mamonářství kněží a nespravedli-
vé vykořis\ování lidu církví a vrchnostmi. Záhy se dostal do
konfliktu s církevními hodnostáři, kteří ho stíhali církevní-
mi tresty. Přes varování přátel odešel v roce 1414 do Kost-
nice hájit své učení před církevním koncilem a byl tam
uvězněn. Když setrval na svém přesvědčení a neodvolal svá
kázání, byl jako kacíř dne 6. července 1415 upálen. Jeho po-
pel byl rozmetán do Rýna, ale tím církevní hodnostáři neza-
bránili vymizení myšlenek, které Mistr Jan Hus kázal.

Rada starších CCSH
v Chlumci n. C.

pracovaly v této lokalitě asi tři na so-
bě nezávislé firmy, které používaly boč-
ní přístupy. Cesta byla znovu uvedena
do používání 27. 4. Omezení bylo opa-
kovaně porušováno právě cyklisty. Já
sám jsem jednou během necelé hodiny
zamezil průjezd třem. Do večera jich
projel bezpočet. Nikoli poprvé projel
i motocyklista. Cesta byla uzavřena, zá-

kaz byl požadován bez rozdílu, inves-
tice v objemu několika milionů si ta-
kovou opatrnost a péči jistě zaslouží.
Těch pár dnů omezení během 30-40 let
je snad možné pochopit. Je pravda, že
jsem zastavil i citovanou paní. Ventilek
jsem jí ale neodšrouboval, pouze jsem
o tom hovořil. Po sdělení výše uvedené-
ho důvodu jsem této paní, jelikož - na

rozdíl od jiných návštěvníků - jednala
velice seriózně - navrhl náhradní tra-
su. Zavedl jsem ji na odbočku a trasu
vysvětlil... Pokud paní někde bloudila
a vznikla jí nějaká újma, tak se jí tím-
to omlouvám, ale můj původní záměr
byl přesně opačný.“

Redakce má za to, že vysvětlení ce-
lé záležitosti je postačující.

Jan Hus hájil svou pravdu

Občanské sdružení Podzámčí
Po prvním úspěšném kurzu pořádá

2. kurz zdravého životního stylu 
a snižování nadváhy

Lektor: Ing. Renata Kučerová, MUDr. Ivan Kučera 
(zkušenosti od roku 1992)

" Redukce hmotnosti pod dohledem lékaře
" Relaxační cvičení
" Stravovací návyky
" Zjištění stavby těla
" Změna myšlení

Začátek 1. 12. 2009
Cena: 1 500,- Kč

Předběžné přihlášky: 
Daniela Lusková denně mezi 19. a 20. hodinou

Tel.: 604 240 344
E-mail: Daniela.Luskova@seznam.cz
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MěKS Klicperův dům
uvádí

pod záštitou Rady Města Chlumec nad Cidlinou

lidovou operetu Járy Beneše

Na tý louce zelený
Tato opereta v době svého vzniku bavila nejširší publikum
(2718 repríz). Dnes má pro nás navíc kus jakési nostalgie
- asi tak, jako když se díváme na film pro pamětníky. Víme,
jak to skončí, víme, že je to bez logiky, smějeme se osvědče-
ným a nepřekvapivým situacím, ale smějeme se.

Libreto: Tobis, Špilar, Mirovský, Rohan
Hudba: Jára Beneš
Choreografie: Miro Grisa, Lubor Mohyla
Osoby a obsazení:
Štětivec, hajný Josef Zíma
Barbora, jeho žena Věra Kalivodová
Hančí, jejich dcera Kateřina Kenardžievová, 

Štěpánka Heřmánková
Skalický, velkostatkář Josef Oplt, Oldřich Král
Alena, jeho neteř Lucie Nováková, Pavlína Senič
Jiří Miláček, inženýr Josef Moravec
Buflínek, profesor Aleš Říha, Jan Zimmel
Gustav Horowitz, 
baron (klaun) Miro Grisa

29. září 2009 - úterý od 19.00 hod.
Vstupné: 90,- Kč

Předprodej vstupenek bude opětovně zahájen 13. srpna 2009.
Pokladna Klicperova domu každý čtvrtek v době od 15.00-
-18.00 hod. nebo před každým představením dle programu.

Rezervace tel.: 495 433 140, 602 717 410
Rezervace e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Marcela Přerovská
MěKS Klicperův dům Č
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CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
SRPEN 2009

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 18.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 433 140, 602 717 410

Klicperův dům - rezervace vstupenek
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Klicperův dům

19. srpna Kletba měsíčního údolí
středa kino - pohádková fantasy VB
19.00 hod. Napínavý osud odvážné třináctileté dívenky

Marušky, která po smrti rodičů odjíždí žít ke
svému strýci Siru Benjamínovi do Měsíčního
zámku a odhaluje temnou pravdu o prastaré
kletbě, která již po staletí ničí Měsíční údolí.
Hrají: Dakota Blue Richards, Ioan Gruffudd,
Tim Curry, Natascha McElhone

102 min. Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
český dabing 

20. srpna Harry Potter a Princ dvojí krve
čtvrtek kino - dobrodružný USA
19.00 hod. Harry začíná již 6. rok v Bradavicích a do ru-

kou se mu dostává stará kniha, která je velmi
zvláštně označena - „Tato kniha je majetkem
Prince dvojí krve“. Zároveň se dozvídá další
střípky z Voldemortovy temné minulosti.

118 min. Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
titulky

21. srpna Jménem krále
pátek kino - historický ČR
19.00 hod. Píše se 13. století. Království českému a mar-

krabství moravskému vládne Přemysl Ota-
kar II. Na zásnuby, které mají usmířit zne-
svářené rody pánů z Dubé a z Vartemberka,
vysílá král svého zástupce, správce královské-
ho hradu Bezdězu, Oldřicha z Chlumu. Ces-
tou na hrad najdou Oldřich a jeho pomocníci
stopy po loupežné vraždě neznámého kupce.
Hrají: Karel Roden, Klára Issová, Jan Kanyza,
David Prachař, Lukáš Vaculík, Markéta Hru-
bešová, Martin Štěpánek, Jan Dolanský, Da-
vid Matásek, Karel Dobrý, Saša Rašilov

77 min. Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný 
od 12 let

22. srpna Případ nevěrné Kláry
sobota kino - komedie ČR/Itálie
19.00 hod. Miloval Kláru. Miloval ji opravdově, hluboce

a šíleně. A z jeho šílené lásky se zrodila žár-
livost. Zbytečná, nekonečná a hlavně nebez-
pečná. 
Scénář: Roberto Faenza podle románu Mi-
chala Viewegha

Hrají: Laura Chiatti, Ian Glen, Claudio San-
tamaria, Miroslav Šimůnek, Pavlína Němco-
vá, Anna Geislerová

100 min. Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný  
český dabing od 12 let

26. srpna Doba ledová 3: Úsvit dinosaurů
středa kino - animovaný/rodinná komedie
19.00 hod. Hrdinové z prostředí pod bodem mrazu se

vrací, aby zažili další neuvěřitelné dobrodruž-
ství. Nová „doba ledová“ zavede hlavní hrdi-
ny i diváky do ohromného podzemního svě-
ta dinosaurů.
Hrají v českém znění: Jiří Lábus, Zdeněk Mah-
dal, Ota Jirák, Kateřina Brožová

100 min. Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný

27. srpna Transformers:
čtvrtek Pomsta poražených
19.00 hod. kino - akční sci-fi

Mimozemští roboti měnící se v pozemská au-
ta jsou zpátky. Puber\ák Sam se už vzpama-
toval z prvního setkání s hodnými Autoboty
a zlými Deceptikony. Navíc dospěl a začal se
připravovat na opuštění rodného hnízda, vstříc
bouřlivému vysokoškolskému životu.
Hrají: Shia LaBeouf, Megan Fox, John Turtur-
ro, Josh Duhamel, Tyrese Gibson

149 min. Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
český dabing

28. srpna Chlapec v pruhovaném pyžamu
pátek kino - drama USA
19.00 hod. Osmiletý Bruno je synem nacistického dů-

stojníka, který je odvelen z pohodlí Berlína
do opuštěné oblasti. Bruno je osamělý, nudí
se tam a nemá si s kým hrát. Z nudy a zvě-
davosti neposlechne matčino varování a vy-
dá se k „farmě“, kterou zahlédl v dálce.
Hrají: Ada Butterield, Jack Scanlon, Amber
Beattie, David Thespis, Vera Farmiga

94 min. Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
titulky od 12 let

29. srpna Hannah Montana
sobota kino - rodinná hudební komedie
19.00 hod. Žila dva životy... teL si musí vybrat jen jeden

z nich. Miley se zoufale pokouší zvládat svůj
náročný dvojí život. Přes den je obyčejnou
středoškolačkou, která stále více zanedbává

své přátele a školu, protože jí život víc a víc
ovládá jeho druhá tajná identita, popová hvěz-
da Hannah Montana.
Hrají v českém znění: Pavlína Dytrtová, Lu-
káš Hlavica, Braňo Holiček, Jitka Smutná,
Otto Rošetzký, Lucie Benešová, Stanislava
Jachnická

102 min. Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný

Hudební klub - Říhův dům

31. července Sommer hits
pátek 21.00 hod.

7. srpna Sommer hits
pátek 21.00 hod.

8. srpna Řemen+Epitaph
sobota letní parket za Říhákem

21.00 hod.

15. srpna CZ HITY
sobota 21.00 hod.

21. srpna Sommer hits
pátek 21.00 hod.

28. srpna Sommer hits
pátek 21.00 hod.ý

Letní parket Strašov

1. srpna BLUE EFFECT
sobota Radim Hladík, Red guitars
20.30 hod.

14. srpna WALDA GANG 
pátek s Vlátou Šafránkem
20.00 hod. EPITAF, ŘEMEN
Předprodej vstupenek - info: 777 585 229

29. srpna VAŤÁK, Apple pie
sobota
20.30 hod.

Marcela Přerovská
MěKS Klicperův dům
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Vážení diváci a návštěvníci Klicperova domu, 
pro divadelní sezonu 2009/2010 jsou pro vás při-
pravena následující představení:

SVĚTÁCI
Stará filmová komedie Vratislava Blažka a Zdeň-
ka Podskalského v divadelní adaptaci Jaroslava
Vobeckého.
Tři fasádníci, kteří touží alespoň jednu chvíli strávit v nablýs-
kané atmosféře pozlaceného snobismu, V.I.P. společnosti,
s dámami na úrovni. Obětují tomu vše - peníze i pečlivou pří-
pravu vedenou emeritním profesorem společenské výchovy.
A jak to může dopadnout, když se jim připletou do cesty
dámy nevalné pověsti? Přece tak, jak to zákony komedie
vyžadují. A o tom se můžete přesvědčit sami.
Hrají: Petr Hoffmann, Karel Hoffmann ml., Radim Černoch,
Alena Pavelková, Zuzana Hoffmanová, Barbora Kocmánková,
Hana Mrázková, Otto Ondra, Karel Hoffmann, M. Mléčková
Hoffmannovo divadlo Uherské Hradiště
Prosinec 2009

ABY BYLO JASNO
Alan Ayckbourn
Mladý pár Ginny a Greg se nezávisle na sobě sejdou v domě
starších manželů Sheily a Filipa. Ginny tam jede, aby ukon-
čila svůj vztah s Filipem, jejím bývalým šéfem, a Greg proto,
aby poznal Filipa a Sheilu, o kterých si myslí, že jsou to Gin-
nyni rodiče. Kdyby Sheila tolik neprovokovala, kdyby si Ginny
nepsala adresu milence na krabičku od cigaret, kdyby Greg
nenašel pod postelí ty pantofle a kdyby Filip našel svou mo-
tyku, všechno by bylo fajn. Takhle ale všichni čtyři zažijí hor-
ké letní odpoledne, na které jen tak nezapomenou. Díky
tomu vzniká zápletka, která je zárukou jiskrné zábavy.
Hrají: Jan Rosák, Dana Homolová, Lenka Zahradnická (Ordi-
nace v Růžové zahradě „Veverka“), Otto Kallus (Velmi křeh-
ké vztahy - Filip Rubeš)
Divadelní agentura Fanny
Leden 2010

LÁSKA, SEX A ŽÁRLIVOST
Marc Camoletti
Jeden z nejúspěšnějších francouzských autorů nezapře ital-
ský temperament země svého původu a stejně tak proslulý
francouzský šarm a rafinovanost. Opět se setkáváme se zá-
pletkami, každému asi důvěrně známými z vlastního man-
želství. Navíc budeme překvapeni, jak mistrovsky se budou
rozvíjet. Uvidíme, co má udělat manžel, který zjistí, že ho je-
ho nevěrná manželka podvádí. Může svého soka zabít, jako
v romantických dobách? Může ho nechat zabít, jak se to dě-
lá v dnešní „akční době“... Ne naopak, chce mu to oplatit stej-

nou mincí - totiž na oplátku svede jeho věrnou ženu. Kome-
die plná veliké legrace a různých nedorozumění.
Hrají: Mahulena Bočanová/Adéla Gondíková, Vladislav Be-
neš/Martin Zounar, Ludmila Molínová/Marcela Nohýnková,
Ivan Jiřík/Zdeněk Mahdal/Zbyšek Pantůček, Lucie Benešo-
vá/Lucie Zedníčková, Ivana Andrlová/Olga Želenská
Divadelní společnost Háta
Únor 2010

KOZA ANEB KDO JE SYLVIE
Edward Albee
Divadelní hra Koza aneb kdo je Sylvie byla poprvé uvede-
na v roce 1987 ve Vídni a je příběhem mediálně známého
architekta, milujícího manžela Martina Graye, který v den
svých 50. narozenin obdrží mezinárodní cenu a zároveň
získá lukrativní zakázku na vybudování měsíčního města.
Příběh komediální formou ukazuje, co se stane, když se
manžel zamiluje do kozy. Aby nebylo vše růžové, v příbě-
hu navíc vystupuje jeho syn Billy jako gay. Úsměvná zá-
pletka se nakonec mění v drama s koncem zcela oslovují-
cím současného diváka.
Hrají: Oldřich Navrátil, Kateřina Macháčková, Jan Koneč-
ný/Ondřej Kavan, Ivo Kubečka/Karel Soukup
Divadelní agentura SophiaArt Plzeň
Březen 2010

VILA S VĚCNÝM BŘEMENEM
Božena Šimková
O detektivní hře se moc psát nedá. Nemůžeme diváka při-
pravit o potěšení hádat, kdo, kde, kdy a proč, což jsou otáz-
ky, které musí každá detektivka položit a zodpovědět - ovšem
až na úplném konci.
Hrají: Delamar Ivana Devátá/Gabriela Vránová, Petr Ště-
pánek/Jiří Čapka, Milena Steimasslová/Vlasta Žehrová, Ivo
Kubečka, Milada Bednářová, Jiří Wohanka, Zdeněk Košata
Divadelní agentura Praha
Duben 2010

POSLEDNÍ ŠANCE
Gustav Skála
tři nápadníci + jedna dospělá dcera + jedna ironická, své-
hlavá a démonická matka = báječná „poslední šance“
Už jste někdy chtěli vyměnit byt? Už jste někdy hledali part-
nera na inzerát? A už jste někdy zkusili spojit ty dvě věci
tak, abyste zabili dvě mouchy jednou ranou? Jestli ne, a chce-
te to zkusit, tak dřív než začnete, přijLte se napřed podívat
do Klicperova domu na komedii Divadla Metro Praha.
Hrají: Zdena Herfortová, Luba Skořepová, Jiří Datel Novot-
ný, Marcel Rošetzský, Vojtěch Efler/Radek Zima
Květen 2010

Město Chlumec nad Cidlinou
Městské kulturní středisko - Klicperův dům

Program divadelní sezony 2009/2010

ČESKÉ NEBE
Divadlo Járy Cimrmana
Divadelní představení bude uskutečněno mimo předplatné.
Předprodej vstupenek bude zahájen 22. dubna 2010.
Červen 2010

Změna programu vyhrazena.
Předplatné: 1 400,- Kč

Prodej předplatného a vstupenek bude zahájen
22. října 2009 v pokladně MěKS Klicperův dům

v Chlumci n.C. a bude pokračovat každý čtvrtek
v době od 15.00 - 18.00 hod. nebo před každým
představením dle programu.
Rezervované vstupenky nutno vyzvednout do 14 dnů
od data uskutečnění rezervace. V opačném případě
budou vráceny do prodeje.
Objednávky, rezervace tel: 495 433 140, 602 717 410,
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Marcela Přerovská
vedoucí MěKS Klicperův dům

Tři lordi si vyprávějí své zážitky z po-
bytu v britských koloniích a jeden říká:
„Strávil jsem v Indii čtyřicet let života.
To je vám tak krutá země. Představte
si, když tam chlápek umře, tak s ním
pohřbí zaživa i jeho ženu.“ 

„Tedy, to je vskutku kruté, že ten
chudák nemá klid ani po smrti.“

Anglický zákon zakazuje oženit se
s vlastní tchyní. Typický příklad zcela
zbytečného zákona.

Přijde zákazník do baru a poručí si:
„Třikrát vodku a deci sody.“ Barman
ho obslouží, chlapík vypije sodu a ty tři
půldecáky všechny nalije do té decko-

vé sklenice. Barman s údivem říká: „Jé-
je, vy jste kouzelník?“ Zákazník: „Ne,
Česká obchodní inspekce.“

Baví se dvě klíš\ata: „Tak co, jak to
dneska jde?“ 

„Ále, ani nemluv, teprve je poledne
a už mě dvakrát vytočili!“ 

Inzerát cestovní kanceláře z Ukraji-
ny: Poznejte i vy krásy Ukrajiny. Vaše
auto už tady je.                         LV

Trocha humoru

Inzerce
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Prázdniny jsou v plném proudu
a užívají si je zcela zaslouženě nejen
děti a pedagogičtí pracovníci, ale i náš
chlumecký divadelní spolek. Vždy\ jen
od začátku letošního roku jsme sehrá-
li 16 představení. Pohádku J. Pálky: Jak
byla čertům v pekle zima 4x, Ostřetín
u Holic, Hořice, Chrudim a Havlíčkův
Brod - toto vystoupení bylo po celkem
10 odehraných představeních dernié-
rou a soubor bude nacvičovat novou
pohádku. Úspěšnou komedii Marca
Camolettiho: Na správné adrese 7x,
2x v Chlumci n. Cidlinou, dále to jsou
Červený Kostelec, Neratovice, Klamoš,
Lhota pod Libčany a zatím poslední le-
tošní představení konané 26. června
v Kosicích jsme narychlo, čtvrt hodiny
před jeho začátkem, stěhovali, z důvo-
du letos zcela výjimečného deště, z ven-
kovního amfiteátru do bývalého místní-
ho hostince. Velmi populární představe-
ní Sugar bylo letos sehráno zatím 5x,
Chotěboř, Desná v Jizerských horách,
Hradec Králové, Holice a Praha Vyše-

hrad - o tomto představení, kde nám
mocný Perun a ani jeho nástupce sva-
tý Petr, který zde má s kolegou svatým
Pavlem velmi starý a památný kostel
založený knížetem Vratislavem II. ko-
lem roku 1070, nedopřávali dobrého po-
časí, píše kolega Málek v jiném článku
Chlumeckých listů. 

A teL trochu statistiky ke hře Sugar:
Počet představení Sugar od premiéry
do 12. 6. 2009 = 52, počet představení
v Chlumci nad Cidlinou k 12. 6. 2009
= 21, počet najetých kilometrů za divá-
ky na představení mimo domácí scénu
v Chlumci je 2800 km. Počet diváků
SUGAR v roce 2006 byl 3505, v roce
2007 byl 3880, v roce 2008 byl 2225,
v roce 2009 je zatím 550 osob. Celko-
vý počet diváků SUGAR k 12. 6. 2009
= 10150. Dle knihy „Historie chlumec-
kého divadla“ od našeho milého Toníč-
ka Lauterbacha nehrál místní divadel-
ní soubor nikdy žádnou hru tolikrát.
Sugar je tedy nejpočetněji reprízovaným
představením a drží zatím chlumecký

rekord. A tak jsme 6. června uspořáda-
li v Říhově domě, společně se SHE-PO-
TEM a Melodybrassem, oslavu 50. re-
prízy Sugar. O výborné občerstvení se
postaral pan Miloslav Malý. Velmi mu
za skvělé grilované kýty, steaky a klobá-
sy děkujeme.

A tak řečeno slovy klasika, že „ten-
to způsob léta zdá se mi poněkud ne-
š\astným“, užívejte si dovolených a prázd-
nin abyste, pokud budete mít zájem,
navštívili v hojném počtu 62. ročník
Klicperova Chlumce, jehož jsme spolu-
pořadateli (předprodej vstupenek bude
zahájen začátkem září). V rámci jedno-
ho z nejstarších divadelních festivalů ve
střední Evropě budete mít možnost
zhlédnout kvalitní divadelní hry v po-
dání ochotnických souborů, mezi kte-
ré se zařadí i premiéra naší nové di-
vadelní komedie Marca Camolettiho
pod názvem Létající snoubenky. Těší-
me se na vaši návštěvu a doufáme, že
vás nezklameme.

Za DS Klicpera Josef Komárek
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Začátkem června jsme se dozvěděli velmi smutnou zprá-
vu, že nás opustila dlouholetá členka našeho divadelního
souboru, paní Libuše Marenčáková. Patřila mezi ty Klic-
peráky, které divák na jevišti nevidí, ale my, herci, jejich zá-
sluhy oceňujeme při každém představení. Dlouhá léta se-
děla v portálu a trpělivě „sledovala text“.

Osud tomu chtěl, že 12. červen, den rozloučení s naší
Líbou, byl zároveň dnem, kdy jsme s divadelním přestave-
ní SUGAR vystupovali v Praze na Vyšehradě. Toto před-
stavení bylo plánováno dlouho předem, a tak je nám moc
líto, že jsme se nemohli smutečního obřadu zúčastnit. Ale
i to je divadlo, které si termíny představení nevybírá, a hrát
se MUSÍ, i když naše srdce bolí. Proto jsme naše pražské
představení alespoň symbolicky paní Marenčákové věno-
vali. A jsme přesvědčeni, že to Líba, která měla divadlo
velmi ráda, i tam nahoře chápe a že byla na Vyšehradě
s námi. 

V neděli 5. července opustil naše řady skvělý člověk a dlou-
holetý Klicperák, Vladimír Kazda. Divadlo hrál od 50. let
minulého století, zároveň tančil ve folklórním souboru Fu-
riant a byl i členem legendárního Rumcajsklubu. Vytvořil
řadu nezapomenutelných rolí, poslední z nich ztvárnil v di-
vadelním představení SUGAR ve svých 76 letech.

Byl výborným kamarádem a kolegou pro všechny gene-
race Klicperáků, které nikdy nezarmoutil, a člověkem, který
kolem sebe rozdával úsměv, pohodu, povzbuzení a dobré
slovo. A až se na naši SUGAR, ve které jsi hrál do konce
svých dnů a kterou budeme příště hrát v naší mysli jen, Lá-
Lo, pro Tebe, budeš dívat z divadelního nebe, doufáme, že
budeš spokojen a budeš se usmívat jako vždy. A ta židle
v portálu bude pro Tebe připravená...

… a ještě jednou oběma za vše děkujeme a nezapome-
neme.                                                     Klicperáci

Na počátku letošního roku nás oslo-
vili pořadatelé festivalu divadla a hud-
by s názvem „Vyšehraní“, s tím, že jsme
byli nominováni k účasti na této akci
za Královéhradecký kraj, spolu s diva-
delním souborem „Zdobničan Vam-
berk“ a hudební skupinou „Nadoraz“.
Zájem byl o hru „Sugar“. Samozřejmě
jsme byli potěšeni a účast přislíbili.
V březnu jsme dostali termín našeho
vystoupení - pátek 12. 6. 2009.

Festival se koná přímo na hradbách
Vyšehradu, toho Vyšehradu, který zná-
me z pověstí a bájí, toho Vyšehradu, na
jehož „Slavíně“odpočívají mimo jiných
i největší velikáni naší divadelní a hu-
dební historie. 

A tak jsme se začali těšit - na to mís-
to, na atmosféru, na diváky… Připravi-
li jsme se tak, jak se připravujeme na
každé představení, předem jsme si za-
jeli zkontrolovat i technické zabezpeče-
ní a uklidněni tím, že vše je tak, jak být
má, očekávali jsme den „D“. A protože
jsme se chtěli o kouzlo toho okamžiku
podělit i s našimi věrnými příznivci, vy-
pravili jsme jeden autobus i pro ně. 

Již předem jsme měli informace
o tom, že je v předprodeji prodáno
na 200 vstupenek, dalších čtyřicet lidí
jsme si přivezli my, vše se jevilo velmi
slibně. Scénu jsme měli postavenou
velmi rychle, všechno běželo jako na
drátku, ale… Kam se člověk podíval,

samý Chlumečák, ti Pražáci nám stá-
le poněkud chyběli. Chvíli to dokonce
vypadalo, že počet herců bude tak fif-
ty fifty s počtem diváků. 

Po dvacáté hodině na nás přišla
řada. Pražáci se nakonec přece jenom
„pochlapili“ a alespoň vyrovnali, co do
počtu, Chlumečáky, takže v hledišti
bylo asi tak do stovky lidí. Vzhledem
k tomu, že pršelo, celkem dost velký po-
čet. A tak jsme hráli. A lidi neodcháze-
li, přestože déš\ neustával, a tak jsme tu
a tam přidali pár vět, které ve hře sice

původně nebyly, ale… situace to zkrát-
ka vyžadovala. Byly okamžiky, kdy se
smíchu neubránili ani herci v zákulisí.
Zkrátka mezi diváky a herci cosi zajis-
křilo, a tak - déš\ nedéš\, dohráli jsme
do konce. Jen někteří Pražáci, jak se po
představení přiznali, odběhli o přestáv-
ce pro suché svršky, ale zase se vrátili.
Tohle si prý nemohli nechat ujít. 

A tak se stalo, že v jedenáct večer,
když představení končilo, byl Vyšehrad
náš. Ale musím říct, že to bylo i velkou
zásluhou našich diváků, kteří vydrželi.
Tak, vážení diváci, zatleskali jsme vám
už na Vyšehradě a tleskáme vám i teL.

A děkujeme, protože společnými si-
lami jsme ten Vyšehrad nakonec doby-
li a zanechali na něm svoji stopu.

A myslím, že v ten okamžik by se za
nás nemusel stydět ani pan Klicpera,
ani Toníček Lauterbach, ani všichni ti,
kdo přiložili ruku k dílu v celé té dlou-
hé historii Chlumeckého divadla a po-
mohli tu pomyslnou hereckou káru po-
potlačit vždy o kousek dál.

Za Klicperáky, Melodybrass 
i SHE-POT J. Málek

V rámci festivalu Dny Holicka 2009 se poslední červno-
vou neděli uskutečnila přehlídka swingových kapel, na kte-
rou byl pozván i zástupce našeho regionu, olešnický bigband
Melodybrass. Na pódiu před kulturním domem se vystří-
daly celkem 4 kapely, a to JGDIX, domácí holický bigband,

Melodybrass a bigband Letohrad. I přes proměnlivé počasí
se sešlo dost posluchačů mladší i starší generace, kteří potles-
kem ocenili výkony všech orchestrů i sólistů. Ohlas publika
na náš asi hodinový program byl skvělý a i my jsme cítili, že
to prostě „šlapalo“. Bez nadsázky lze říci, že vystoupení na-
šeho bandu patřilo k vyvrcholení tohoto odpoledne.

Jsme rádi, že jsme se mohli tohoto klání swingových ka-
pel zúčastnit, a těšíme se na další setkání orchestrů stejné-
ho žánru.                                                          V.N.

Kterak Chlumečáci
dobyli bájný Vyšehrad

… a léto budiž pochváleno
(malá rekapitulace od začátku roku)

Lidé odcházejí, divadlo žije…

MELODYBRASS V HOLICÍCH
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né bylo ovšem pro Ladislava shledání
s nejmladším bratrem Jindřichem a je-
ho rodinou v domě, kde zanechal vel-
ký kus svého mládí.

„Na každém kroku mě přemáhalo
dojetí. Mnohé se za těch čtyřicet roků
změnilo. I my jsme se změnili. Z pěta-
padesáti bratranců a sestřenic zbylo
tehdy už naživu pouhých pět. Navštívi-
li jsme s manželkou snad všechny praž-
ské hřbitovy, abychom se alespoň po-
klonili památce našich příbuzných, když
už se s nimi nemůžeme setkat. Zajeli
jsme i do Mnichova Hradiště ke hrobu
mých prarodičů z otcovy strany. Pro-
chodili jsme s manželkou i starou Pra-
hu, jejíž nádhera a kouzlo přežily bez
pohromy údobí reálného socialismu
a staly se opět předmětem obdivu tu-
ristů z celého světa. Vraceli jsme se do
Německa s hlavou i srdcem plnými doj-
mů a já se přiznám bez mučení, že jsem
byl pořádně naměkko.“

Netrvalo dlouho a Ladislav Nohy-
nek se vypravil do Čech podruhé. Ce-
lou dobu mezitím si lámal hlavu pře-
mýšlením, co by se tu dalo podniknout.
Navštívil nejprve Satalice, aby zjistil, v ja-
kém stavu se nachází jeho znárodněný
podnik. Pozemek o rozloze 12 000 m2

byl z něčího rozhodnutí rozdělen na dvě
části. Továrna s nejbližším okolím, po-
té co bylo veškeré vnitřní zařízení od-
vezeno do Peček, byla přidělena firmě
Avia v Čakovicích, která vyprázdněný
objekt využívala jako skladiště, aniž
se starala o jeho údržbu, takže zub ča-
su ho během let silně ohlodal. Ve dru-
hé části hospodařila firma Dřevařské
závody Satalice. Postavila si tam čtyři
dřevěné baráky pro své zaměstnance
a vybudovala provozovnu i s příjezdo-
vou silnicí.

„Nejdříve jsem se spojil s vedením
čakovické Avie. Nabídli mi navráce-
ní jimi využívané části mého pozem-
ku včetně zruinovaných budov. V pro-
sinci 1991 jsme uzavřeli příslušnou
smlouvu. Hůře to dopadlo s druhou
částí mého majetku.“

Obecní úřad panu Nohynkovi s po-
litováním sdělil, že vzhledem k posta-
vení čtyř bytových jednotek na daném
pozemku (bez ohledu na skutečnost,
že tam byla postavena i provozovna,
kterou byl ochoten odkoupit), se na da-
ný pozemek platnost dekretu o navráce-
ní znárodněného majetku nevztahuje.
Zcizení jeho majetku bývalým režimem

tak bylo bez jakékoli náhrady potvrze-
no i režimem novým. Tento způsob res-
tituce po česku nelze nazvat jinak než
státem posvěcenou veřejnou krádeží.
Ladislav Nohynek přirozeně ztratil chu\
k podnikatelskému návratu do Satalic,
kde původně hodlal rozvinout výrobu
dražírovacích strojů pro farmaceutic-
ký, chemický a potravinářský průmysl.
Restituované ruiny převzaté od Avie
s velkým nákladem restauroval a rozší-
řil a poté pronajal jedné německé fir-
mě, která tam zavedla výrobu injekč-

ních stříkaček. Ta poskytla zaměstnání
zhruba stovce místních lidí.

„Mezitím jsem navštívil firmu TONA
Pečky, která zlikvidovala můj znárodně-
ný podnik v Satalicích a přestěhovala si
odtamtud do Peček veškeré vnitřní vy-
bavení stejně jako z bratrova podniku
v Nuslích. Předem jsem se dotázal dopi-
sem, zda nemají nic proti mému příjez-
du. Nejenže nic nenamítali, ale srdečně
mě zvali k návštěvě. Byli jistě zvědaví,
jestli jim nebudu předkládat nějaké res-
tituční požadavky v náhradu za stroje
a zařízení, které si přivlastnili.“

Pan ředitel hosta srdečně přivítal
a provedl závodem. Seznámil ho de-
tailně s celou výrobou matkových klí-
čů, kterou firma Nohynek po válce ja-
ko první zavedla v Československu
a v níž TONA zdárně pokračovala. La-
dislav Nohynek nešetřil chválou. Ne-
zkazil jim radost žádnými požadavky
na navrácení nebo úhradu svého majet-
ku, ostatně ani nemohl, protože závod
už nepatřil těm, kteří jej před drahný-

mi lety vybavili Nohynkovým zařízením,
ale byl prodán anglické firmě Stanley.
Že se tradiční úspěšná česká výroba
dostala do cizích rukou, přišlo Ladi-
slavu Nohynkovi velice líto.

„Po trpkém zklamání v Satalicích
a svým způsobem i v Pečkách jsem hle-
dal jinou příležitost k tuzemskému pod-
nikání. V létě roku 1992 jsem od Fondu
národního majetku koupil likvidovaný
podnik Kovoslužba v Libni na Pekárce.
K tomu jsem přikoupil ještě sousední
pozemek, kde byla původně zinkovna,

kam jsme dávali galvanizovat matko-
vé klíče vyráběné v Satalicích. Na roz-
loze 16 000 m2 vznikl postupně zreno-
vovaný moderní průmyslový objekt se
skladovými halami a kancelářskými
prostorami, s výhodným připojením na
vnitřní dopravní okruh a spolehlivým
zajištění přívodu energií. Protože jsem
v Praze neměl potřebné podmínky k vý-
robě, zrekonstruoval jsem objekt a na-
konec jsem ho pronajal a hledal jinou
možnost k uplatnění svých zkušeností
se zpracovávání nerezavějící oceli. S tím-
to záměrem jsem v roce 1993 navázal
kontakt s firmou Strojobal. Navštívil
jsem její podniky v Hořicích, v Letohra-
dě a v Chlumci nad Cidlinou. Všude
jsem si bedlivě prohlédl objekt, stroj-
ní zařízení i výrobky a pozorně jsem
sledoval celý provoz a všímal si, jak si
kde vedou zaměstnanci.“

Po důkladném zhodnocení získa-
ných poznatků se Ladislav Nohynek
nakonec rozhodl pro spolupráci se
Strojobalem Chlumec. Poloha závo- Č
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Když bratři Nohynkové 27. září
1950, den před svátkem svatého Vác-
lava, ilegálně opouštěli Československo,
svou milovanou vlast, věřili, že nejdéle
do dvou let se zase vrátí domů. Záhy
však zjistili, že jejich pobyt v emigraci
potrvá nejspíš mnohem déle. Během
uplývajících let, kdy studená válka ve
světě nepolevovala a diktatura prole-
tariátu u nás doma se zpevňovala, se

jim do myšlenek čím dál neodbytněji
vkrádaly pochybnosti, zda se vůbec své-
ho návratu dožijí. Naděje, které s jarem
vyrašily v roce 1968, záhy zmrazila in-
vaze armád Varšavské pětky a východ
z temného tunelu normalizace se zdál
být kdesi v nedohlednu, pokud se vů-
bec dalo doufat, že existuje. Až teprve
v průběhu osmdesátých let se dík Mi-
chailu Gorbačevovi začalo blýskat na
časy. V sousedním Polsku vzdorně zve-
dalo hlavu demokratické hnutí Solida-
rita vedené nepoddajným předákem
odborů Lechem Walesou, maLarská
vláda otevřela hranice se sousedním
Rakouskem, v Československu se zro-
dilo opoziční hnutí Charta 77 a v So-
větském svazu se zásluhou Gorbačova
prosazovala politika perestrojky a glas-
nosti, velice příbuzná ideálům Praž-
ského jara. Pak najednou nadešel den

ohromujícího exodu východních Něm-
ců s wartburky a trabanty do Prahy, kde
houfně a nezadržitelně přelézali zeL zá-
padoněmeckého vyslanectví, aby požá-
dali o azyl, a pak už zanedlouho při-
šel i v socialistickém Československu
17. listopad, stávky studentů a herců,
bouřlivé demonstrace. Propukla „sa-
metová“ revoluce. Starší bratr Jaroslav
se v nepřekonatelné touze po domově

takřka vzápětí po revolučním převratu
rozjel do Prahy, kdežto Ladislav ještě
váhal. Život ho už poučil, že události
jsou proměnlivé jako počasí a opatr-
nosti nikdy není nazbyt. Dychtivé sle-
dování každodenních zpráv ho však
ujistilo, že obnova demokracie v Čes-
koslovensku je definitivní.

„V září 1990 jsem konečně vyjel
mercedesem se svou manželkou Ma-
rianne z našeho německého domova
směrem k československým hranicím.
Přejeli jsme je v Rozvadově přesně po
čtyřiceti letech ode dne, kdy jsme s brat-
rem opustili Československo. Celní or-
gán byl velice milý a zdvořilý, prohlížel
naše německé pasy, aniž by mu vadi-
lo, že nemáme víza. Nenamáhal se ani
zkontrolovat obsah našich zavazadel.
Ta vlídnost a blahovůle na hraničním
přechodu na nás působily jako pohlaze-

ní. Nedaly se srovnat s mračnou a zjev-
ně podezíravou strohostí pohraničních
kontrol, jak se tu prováděly ještě nedáv-
no. Na československé straně jsem jel
úmyslně pomalu, beze spěchu, aby-
chom si dokonale vychutnali krásu
české krajiny. Všímali jsme si ovšem
i zpustlosti vesnic a měst, kterými jsme
projížděli, neodklizených odpadků, roz-
bité vozovky, plné výmolů, oprýskaných
omítek a zašlých nátěrů, starých reza-
tých aut... Poblíž Berouna jsme však
s potěšením najeli na zánovní dálnici,
která už byla radostným příslibem na-
stávající modernizace a rozkvětu celé
naší země. Když jsme míjeli barrandov-
skou skálu s impozantními stavbami
na jejím vrcholu, vzpomněl jsem si na
jejich budovatele a majitele Miloše Hav-
la, strýce nového československého pre-
zidenta. Jednou jsem se s ním potkal
v Mnichově v hospodě Goldene Stadt,
kterou vedl bývalý číšník z restaurace
U Černého koně v suterénu pražské
Lucerny. Někdejší milionář a štědrý
mecenáš třel v emigraci bídu s nouzí,
a když zemřel, zbylo po něm sotva pár
marek. S pocitem hrdosti na doved-
nost českých stavitelů jsem přejížděl
po barrandovském mostě přes Vltavu
a s hlubokým uspokojením vnímal nad-
šení své ženy, která se téměř dojatě ko-
chala pohledem na panorama Hradčan
a vpravo na věže Vyšehradu. Uvědomo-
val jsem si, jak je Praha i celá naše ze-
mě krásná a jak jsem rád a š\astný, že
jsem se narodil právě tady. Svět je ve-
liký a krásných míst je v něm spousta,
domov může člověk najít kdekoliv, ale
vlast, vlast má každý jen jednu jedinou,
navždy vrostlou do srdce.“

Pan Ladislav se sám podivil, že po
tolika letech odloučení od domova po-
znával bez potíží ulice a v jejich spleti
se docela dobře vyznal, takže nakonec
kolem sokolovny, kam kdysi chodíval
cvičit, dojel spolehlivě k domu svých
rodičů na Květnici 27. Tady se před
odchodem do emigrace naposledy vi-
děl s otcem, který zemřel v září 1957,
zatímco maminku se bratřím podařilo
o deset let později, v roce 1967, přes
Jugoslávii dostat k nim do Německa,
kde pak žila v láskyplném prostředí
rodiny syna Ladislava až do své smrti
v září 1972. Nezapomenutelně radost-

VOLBA PADLA NA CHLUMEC
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všech budov zavést nové ústřední to-
pení, což bylo usnadněno příhodnou
okolností, že v Chlumci byl zaveden
plyn. Zároveň bylo třeba do objektů
zařídit novou elektrickou instalaci pro
osvětlení i provoz strojního zařízení.
Stroje byly dovezeny z Německa. Ně-
kolik moderních strojních zařízení by-
lo zakoupeno v Belgii, část zařízení
byla pořízena v Česku. 1. ledna 1995
zahájila firma Nirosta v Nádražní ulici
výrobu a prodej balicích strojů a homo-
genizačních zařízení pro potravinářský
průmysl.

„Protože jsme provoz v Nádražní
ulici považovali za prozatímní a do-
časný, začali jsme po nějaké době hle-
dat v Chlumci pozemek na postavení
továrny pro definitivní provoz. Uvažo-
vali jsme o pozemku u vjezdu do měs-
ta poblíž dnešního kruhového objezdu,
ale v územním plánu výstavby města se
tam počítalo s obytnými čtvrtěmi. Nabí-
zené prostory bývalé vojenské posádky
v nepoliském lese mi nevyhovovaly stej-
ně jako pozemky u Cidliny, kde jsem
se důvodně obával ohrožení povodně-
mi. Museli jsme se tedy zatím spokojit
s pronajatými objekty bývalé Desty.
Š\astnou náhodou jsme se dozvěděli
o pozemku u lesa při silnici na Převý-
šov, která měla být v nejbližší době pře-
budována na příjezdovou spojovací ko-
munikaci s dálnicí Praha-Hradec. To
bylo příhodné místo. A tak jsem v pro-
sinci roku 2000 tento pozemek od hra-
běte Kinského koupil pro plánovanou
stavbu nové, moderní továrny. Na jaře
následujícího roku jsem koupil ještě
tři sousední pozemky, takže jsem zís-
kal dostatečně rozsáhlý prostor pro vel-
koryse a perspektivně založenou výstav-
bu. Ale zdaleka ještě nebylo vyhráno.
Snad nikde na světě netrvá vyřízení
stavebního povolení déle než v Česku,
protože snad nikde není složitější. Obá-
vám se, že dokud se nezbavíme byro-
kratického úřadování, budeme ještě
dlouho zaostávat za západní Evropou
o Americe ani nemluvě. Tam člověk do-
cela jednoduše zadá stavbu zvolené sta-
vební firmě a ta se postará o všechno, co
je ke stavbě třeba, a v nejkratší možné
době je pak dům postaven a vybaven
veškerým zařízením podle požadavku
zadavatele. Za takových podmínek je
ovšem radost stavět a podnikat. U nás
je to prozatím pořád ještě utrpení. I v Ně-
mecku, kde jsem postavil tři továrny, by-

ly formality nesrovnatelně jednodušší
než v Česku. Tady u nás pouhé vynětí
pozemku z kategorie zemědělské pů-
dy si vyžádá tolik dokladů a potvrzení,
že to vydá na celou knihu. Odborníci se
musí vyjádřit, jaké se na pozemku na-
chází rostlinstvo, jaké zvířectvo, zda
stavba nebude jakkoli narušovat nebo
poškozovat okolí. Přitom se často ještě
narazí při projektovém řešení přístu-
pových komunikací nebo přípoje vody,
elektřiny či kanalizace na neochotu jed-
notlivých sousedních vlastníků, kteří se
vzepřou sebevýhodněji odprodat tře-
ba i jen pár metrů svého pozemku, a vy-
nutí si tak komplikované přepracování
projektu a posouvání objektů. Konkrét-
ně v našem případě takováto neochota
donutila projektanty přemis\ovat trasu
silnice. Trvalo dlouhých šest let, než
jsem mohl v prosinci roku 2006 ko-
nečně zahájit stavbu. Nebýt pružného
a vstřícného přístupu starosty města
pana Ing. Uchytila a stavebního odbo-
ru města, nevím, jak dlouho by se vlek-
lo schvalovací řízení a jestli bych se na-
konec nedal od výstavby odradit. Díky
pochopení města mohla být stavba
zdárně dokončena a v prosinci roku
2007 zkolaudována. Nirosta pak v no-
vých objektech zahájila výrobu v dubnu
roku 2008. V září jsme mohli v našem
novém podniku uvítat zájemce o jeho
prohlídku v „Den otevřených dveří“.

Zaměstnanci to samozřejmě vědí,
ale většina lidí v Chlumci asi nemá jas-
nou představu, co se vlastně v té krás-
né moderní budově s nápisem Nirosta
vyrábí. Nahlédněme do prospektu, kde
jsou zdejší výrobky v barevném prove-
dení zobrazeny a stručně popsány. Vý-
robní program je bohatý: pneumatické
plnicí a uzavírací stroje, homogenizáto-
ry, výrobníky páry, jednopláš\ové, dvou-
pláš\ové i třípláš\ové nádrže s míchadly
a elektrickým nebo parním ohřevem,
kompletní stavebnicové systémy pro
objemové dávkování včetně ohřevu
a chlazení, měřicí a regulační techni-
ky, skladové a transportní zásobníky
pro tekuté i pastovité látky, granulá-
ty, tablety a sypké látky z nerezavějící
oceli, kompletní technologické linky
pro výrobu a balení majonézy, kečupů,
marmelád, pomazánek, omáček atd.
I neodborníkovi je jistě zřejmé, že vý-
robní provoz v Nirostě vyžaduje vyso-
ký stupeň odbornosti, pečlivost a píli.
Chlumečtí výrobci jsou zapojeni do ce-

losvětové konkurence a přinejmenším
jsou v každodenním pracovním proce-
su vystaveni soutěži se zkušenými a ve-
lice výkonnými německými partnery
v podniku stejného typu na německém
území. Jestliže jejich výrobky vzhledem,
kvalitou i výkonností jsou schopny v té-
to náročné konkurenci obstát, je to dů-
vod, abychom byli na ně hrdi, nebo\ si
jistě všichni uvědomujeme nutnost pře-
konávat vžité návyky někdejšího přístu-
pu k pracovním úkolům, které se plni-
ly často jen formálně, bez ohledu na
čas, rentabilitu a kvalitu výrobků pro
číselné vykazování splněných plánů
v zájmu prémií tak, že se nikdo horli-
vostí nepřetrhl a podával výkon „jen
do výše svého platu“. Pan Nohynek je
s pracovními schopnostmi i elánem
svých chlumeckých zaměstnanců vcel-
ku spokojen, i když si je vědom, že mu-
sí leckdy pracně zvládat moderní, u nás
dosud nepraktikované technologické
postupy v souladu se světovými para-
metry. „Chtěl bych se svými zaměstnan-
ci tvořit kompaktní, stmelený tým, je-
hož členové na všech postech vyvíjejí
maximální pracovní úsilí, snahu a ini-
ciativu s vědomím, že prosperita podni-
ku je společný zájem a prospěch všech.
Neuznávám žádný předěl mezi majite-
lem, kapitalistou, a zaměstnanci. Ne-
žiju z jejich práce, nebo\ i já pracuju
pro podnik ze všech sil stejně jako to
žádám od nich. Všichni žijeme ze své
práce pro celek. Dosažený zisk je spo-
lečným prospěchem všech, který se dě-
lí samozřejmě podle zásluh jednotliv-
ců. Jestliže naopak podnik v důsledku
nedostatečné rentability zkrachuje, je
to krach nejenom pro jeho majitele, ale
i pro všechny zaměstnance. O tom nás
zvláš\ důrazně poučuje dotírající krize.“

Ladislav Nohynek pevně věří, že ná-
ročné výrobní úkoly jeho Chlumečané
zvládnou a společným úsilím odolají ná-
poru celosvětových krizových jevů. Dou-
fá, že u zaměstnanců najde pochopení
a podporu pro své plány, které slibují
užitek jemu stejně jako jim. Nebere na
vědomí svou dávno překročenou osm-
desátku. Má v plánu chlumecký závod
v budoucnu rozvinout tak, aby byl ne-
jenom ozdobou a pýchou města, ale
i vítaným zdrojem pracovních příleži-
tostí a ekonomickým přínosem pro
zvelebování města k radosti i prospě-
chu každého z jeho obyvatel.

Karel Richter Č
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du byla sice nevýhodná, budovy až na
jednu výrobní halu ve špatném stavu,
výrobní zařízení zastaralé, zaujala ho
však kvalita sedmdesátičlenného za-
městnaneckého kolektivu. Aby se ujistil
o výrobních schopnostech firmy, zařídil,
že jeho firma Maschinpex v Německu
zadala chlumeckému Strojobalu výro-
bu jednotlivých svářených dílů pro stro-
je k farmaceutickým výrobním účelům,
stejně tak jako jiná Nohynkova firma
Driam zadala výrobu velkých dražírova-
cích bubnů firmě Chotěbořské strojírny.
Během této spolupráce se Strojobalem
byly navázány solidní vztahy s vedením

firmy. Podnikatel Ladislav Nohynek se
s jeho ředitelem Ing. Havránkem, jehož
lidské i odborné kvality vysoce oceňo-
val, domluvil na spolupráci v intencích
chystané privatizace firmy.

„Bohužel příprava privatizace firmy
Strojobal Chlumec trvala celý rok, tak-
že teprve koncem roku 1993 jsme byli
vyzvání k podání privatizačního návr-
hu Fondu národního majetku. Vypra-
cování návrhu doloženého podnikatel-
ským záměrem na podkladě bilančních
podkladů, které nám byly poskytnuty,
nebylo nijak snadnou záležitostí. Vze-
šla z toho poměrně tlustá kniha. Obsa-
hovala program výroby strojů pro naše
tři firmy v Německu, doložené prospek-
ty těchto strojů včetně udělených světo-
vých patentů. Předpokládaný výrobní
program byl ještě rozšířen o perspek-
tivu vlastní výroby na další čtyři léta
s převzetím všech 70 zaměstnanců pri-
vatizované firmy. K návrhu jsem při-
ložil finanční plán budoucích investic

k rekonstrukci a především moderni-
zaci budov a jejich vybavení i veškeré-
ho strojního zařízení. Zavázal jsem se
zároveň k převzetí učňovských smluv
a všech finančních závazků včetně po-
hledávky Komerční banky ve výši 9,5 mi-
lionu korun. Současně jsem uvedl, že
privatizované firmě poskytnu všechny
své dlouholeté výrobní i projektové
zkušenosti a technickou pomoc mých
firem v Německu i v Americe. Položil
jsem důraz nikoli na kupní cenu, ale
na zamýšlené investice a rozvoj podni-
ku v budoucnosti spolu se zvyšováním
zaměstnaneckých příležitostí. K návr-

hu jsem přiložil všechny nezbytné do-
kumenty, jako maturitní vysvědčení,
výuční list, živnostenské oprávnění, po-
drobný popis své podnikatelské činnos-
ti ve vlasti i v emigraci, garanci Komerč-
ní banky. K mému velkému zklamání
mi bylo dáno měsíc po podání privati-
začního návrhu na vědomí, že jsem byl
zařazen až na druhé místo, jinými slo-
vy, že můj návrh byl zamítnut. Ti, kdo
jej hodnotili, celý projekt s přílohami
zřejmě ani nečetli, zajímalo je nikoli,
co chci investovat do budoucího roz-
voje podniku v zájmu celého města
a kraje, ale pouze to, co bylo uvedeno
na první stránce: nabídka kupní ceny.
Záleželo jim výlučně na tom, kdo nabíd-
ne víc, i kdyby jen o pár korun.“ Když se
pan Nohynek později setkal s uchaze-
čem o koupi podniku, kterému byla
před ním dána přednost, zeptal se ho:
„Víte, že na té firmě, kterou jste získal,
je pohledávka Komerční banky devět
a půl milionu korun?“ Podnikatel je-

nom mávl rukou: „To mě nezajímá. Já
jim to stejně nezaplatím.“ Tak vyzně-
la druhá zarmucující zkušenost pod-
nikatele, který svou aktivitou úspěšně
obsáhl celý svět, zatímco v Česku nara-
zil na netušené obtíže, které mu kazily
radost z návratu domů.

„Na druhé straně ale musím dodat,
že jsem tu po návratu zažil spoustu
potěšitelných zkušeností a poznal i řa-
du solidních, schopných a velice korekt-
ních lidí, s nimiž bylo radostné navazo-
vat spolupráci. Po zmaření chlumecké
privatizační šance, která pro mne zna-
menala ztrátu jednoho roku a hořké
zklamání, jsme se s jedním takovým
hodnotným člověkem, Ing. Havránkem
domluvili, že mi pomůže najít vhodné
prostory k pronájmu, protože čekání na
novostavbu by znamenalo další ztrátu
času i použitelných zisků. Chtěl jsem
se svým podnikatelským záměrem zů-
stat v Chlumci, který se mi z mnoha dů-
vodů zdál vhodnější než jiná místa. Po
celotýdenním pracném hledání jsme
však ve městě ani v okolí nic vhodné-
ho nenašli. Až poslední den hledání,
když už jsem se začínal smiřovat s ne-
zdarem, jsme se při obědě v místní re-
stauraci dozvěděli, že v Nádražní uli-
ci firma Desta opustila výrobní objekt,
který byl v rámci restitucí navrácen
rodině Synků.“

Ladislav Nohynek se okamžitě spo-
jil s majitelem objektu panem Synkem,
aby ho někdo nepředběhl, a spěchal si
společně s Ing. Havránkem objekt pro-
hlédnout. Shledali jej ve velice zpustoše-
ném stavu. „Nedovedl jsem si představit,
jak mohla Desta v takovém prostředí za-
jiš\ovat výrobní provoz. Dědeček dneš-
ních majitelů tam někdy před šedesáti
nebo ještě více lety zařídil výrobu valní-
ků a od té doby nikdo nehnul prstem,
aby zabránil chátrání stavby a něco na
ní vylepšil. Protože jsme neměli jiné
řešení, dohodli jsme se s panem Syn-
kem a jeho rodinou na uzavření ná-
jemní smlouvy.“

Smlouva byla podepsána v červen-
ci roku 1994, nedlouho poté, co byla
25. května založena firma Nirosta Chlu-
mec n. Cidl. Aby byl pronajatý objekt
schopen provozu, bylo nezbytné jej
značným nákladem zrenovovat. Zna-
menalo to vybudovat kanalizaci, polo-
žit nové podlahy, zřídit a instalovat no-
vá okna, opravit střechy, vybudovat nové
sanitární zařízení, postavit vrátnici, do
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Již několik let se žáci naší základní školy mohou zapo-
jit do testování svých vědomostí, dovedností a kompetencí
přes společnost SCIO. Těsně před koncem školního roku
jsme obdrželi čtyři čestná uznání, která získali dva žáci na-
ší školy v testování v rámci projektu STONOŽKA. Je to uzná-
ní poctivé práce našich žáků, ale i pedagogického sboru.
Nejlepší výkony v Královehradeckém kraji podali Jakub
Thalmann a Michael Hornik. 

Ze všech zúčastněných žáků Královehradeckého kraje
podal Jakub nejlepší výkon v německém jazyce. Michael do-

stal hned tři ocenění. Jeho výkon v testu z anglického jazy-
ka i v testu klíčové kompetence k učení a řešení problémů
byl ze všech zúčastněných žáků Královehradeckého kraje
nejlepší. V testu klíčové kompetence občanské a pracovní
obsadil krásné třetí místo.

Tato čestná uznání jim jistě budou branou k dalším úspě-
chům nejen ve zbytku studia v Chlumci, ale i na středních
školách. Patří jim i naše uznání a pochvala. 

Za vedení školy: Mgr. Jana Bernartová
ředitelka
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Krajská kola
Hokejbalový turnaj

2. místo - Bui Duc Nam, J. Synek - IX. A
M. Erben, M. Průcha - IX. B
M. Boháček, J. Hanák, Z. Hanák, D. Král, L. Ku-
kal, P. Synek - IX. D

COCA COLA CUP
2. místo - J. Labík - VII. B, M. Škop, M. Dašek - VII. C

M. Drobný, T. Steklý, P. Vinař, 
S. Lochman - VIII. A
Š. Koucký, M. Kučera - VIII. B
J. Stuchlík, J. Svoboda - VIII. C
J. Synek - IX. A, O. Kuchař, M. Steklý, L. Dose-
děl - IX. B
V. Kouba - IX. C, L. Kukal, P. Synek, A. Svobo-
da - IX. D

Okresní kola
Literární soutěž

2. místo - A. Chrtková - IX. B

Soutěž o nejlepší výrobek
1. místo - Š. Vávra - VIII. B
4. místo - M. Drobný - VIII. A
7. místo - Š. Vávra - VIII. B
9. místo - D. Mazánková, J. Hlídková - VIII. B

Komunikační dovednosti
3. místo - L. Uchytilobvá - IX. D

Košíková
3. místo - J. Synek. Bui Duc Nam, R. Bičiště - IX. A

M. Erben, P. Hlubuček, M. Průcha, J. Male-
ček - IX. B
L. Kukal - IX. D
Š. Koucký, P. Volejník - VIII. B

Basketbal
2. místo - Bui ThuiY Van, V. Finsterlová, N. Bičiš\ová,

O. Drahorádová, T. Š\astná - VII. A
Š. Lusková, V. Bučková, A. Šandová - VII. B
K. Vlková - VII. C 

Fotbalový turnaj
2. místo - V. Kycelt, V. Doležal, V. Galamb, V. Fuxa, 

D. Rakouský, A. Suchánek, J. Mahr, 
M. Drahokoupil, V. Cholasta, L. Heger, 
M. Sedláček, M. Pilný, M. Šumský, M. Novotný
- 2. a 3. třídy

Florbalový turnaj
3. místo - Bui Duc Nam, J. Synek - IX. A

M. Erben, P. Hlubuček, J. Maleček - IX. B
M. Boháček, J. Hanák, L. Kukal, A. Svoboda,
P. Synek - IX. D

COCA COLA CUP
1. místo - J. Labík - VII. B, M. Škop, M. Dašek - VII. C

M. Drobný, T. Steklý, P. Vinař, S. Lochman - VIII. A
Š. Koucký, M. Kučera - VIII. B
J. Stuchlík, J. Svoboda - VIII. C
J. Synek - IX. A, O. Kuchař, M. Steklý, L. Dose-
děl - IX. B
V. Kouba - IX. C, L. Kukal, P. Synek, A. Svobo-
da - IX. D

Vodní putování
3. místo - šesté třídy

Region
Poznávání živočichů

K. Hodková - V. B

Novobydžovský slavík - I. kategorie
1. místo - P. Smíšovský, 2. místo - J. Svatošková (1. - 2. třídy)

- II. kategorie
5. místo - L. Panchartková (3. - 4. třídy)

- IV. kategorie
1. místo - J. Mazánková
3. místo - L. Uchytilová
5. místo - K. Štěpánová (7. - 9. třídy) 

Recitační soutěž
1. místo - B. Petrovická - VIII. C, T. Švarcová - IX. A

V. Šlechtová - VI. B
5. místo - H. Mrňáková - VIII. B, M. Víšková - IX. A
6. místo - N. Vilgošová - VI. B
7. místo - D. Mazánková - VIII. B
8. místo - L. Kačerová - VI. A, N. Smutná - VI. B, M. Žo-

fáková - VI. C
10. místo - A. Řeháková - IX. A 

Vybíjená
1. místo - Bui Thuy Van, O. Černý, O. Drahorádová, P. Fra-

jer, J. Kardoš, T. Š\astná, K. Štěpánová - VII. A
Š. Lusková, K. Vacherlonová - VII. B
V. Jadrný - VII. C 

4. místo - E. Jechová, V. Kohoutová, K. Hodková, 
N. Neknězová, A. Fuxová, P. Malý, J. Knytl, 
J. Blumenthal, D. Tichý, P. Kloz - V. B
M. Drahokoupil - III. C

Košíková
1. místo - J. Synek. Bui Duc Nam, R. Bičiště - IX. A

M. Erben, P. Hlubuček, M. Průcha, J. Male-
ček - IX. B
V. Kouba - IX. C
L. Kukal, P. Synek - IX. D

Mgr. Jana Bernartová
ředitelka školy

Úspěchy žáků chlumecké školy
ve školním roce 2008/2009 

Třikrát nejlepší v kraji!

V letošním školním roce podávalo přihlášku celkem
99 žáků, 1 žák vycházející věkem nemá zájem pokračovat
na žádné střední škole (1 žák na 8-leté gymnázium, 3 žá-
kyně na 6-leté gymnázium a 95 žáků se splněnou devítile-
tou docházkou, z toho 6 v nižším ročníku).

1 žák bude studovat osmileté gymnázium v Poděbra-
dech, 3 žáci budou studovat šestileté gymnázium v Novém

Bydžově a 6 žáků gymnázium čtyřleté. Dalších 11 žáků od-
chází na soukromé střední školy, z toho 2 žákyně na umě-
lecké a 3 žáci si vybrali umělecký obor na státní škole.

Své budoucí studium ukončí maturitou 69 žáků na střed-
ních školách a 3 žáci na učilištích. Učebnímu oboru se bu-
de věnovat 22 žáků.

Mgr. Hana Kuchařová, výchovná poradkyně

Volba budoucího povolání
2008/2009
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Stalo se pěknou tradicí, že se žáci devátých ročníků chlu-
mecké školy loučí s povinnou školní docházkou v krásných
prostorách zámku Karlova koruna. Stejně tak tomu bylo i le-
tos 30. června. 

Téměř stovka mladých lidí, dnes již můžeme říci studen-
tů, doprovázená v hojné míře dalšími rodinnými příslušní-
ky, si přišla pro své poslední „základoškolské“ vysvědčení.
Celá akce probíhala ve slavnostním duchu. Po krátkém úvo-
du a projevech ředitelky školy a místostarosty města se své-
ho úkolu ujali třídní učitelé Mgr. Otakar Kuchař, Mgr. Li-
buše Horáková, Mgr. Hana Kuchařová a Hana Dostálová
a předali žákům vysvědčení a pamětní listy. Všichni se po-

tom podepsali do kroniky školy. Nechybělo ani rozloučení
a poděkování zástupců jednotlivých devátých tříd. Úplný zá-
věr patřil opět žákyním devátých ročníků Adéle Řehákové,
Janě Mazánkové, Petře Zimové a Lucii Uchytilové, které se,
za kytarového doprovodu Pavla Hlubučka, rozloučily pří-
mo symbolicky - písní Valčík na rozloučenou.

Závěrem je třeba všem, teL už našim bývalým žákům,
popřát, a\ je jim v jejich budoucím životě daří a a\ si ales-
poň někdy vzpomenou na školu, která jim poskytla dnes to-
lik potřebné základní vzdělání.

Mgr. Milena Komárková
Fotografie k článku na str. 43
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15. června jsme konečně vyrazili do hor. Cesta byla dlou-
há, ale protože jsme zpívali, rychle nám utekla. Po ubytová-
ní jsme šli hned na hřiště, kde jsme sportovali a hráli si.
Po obědě a poledním klidu jsme šli na výlet. Prohlédli jsme
si bunkry, kterých je v okolí mnoho, nakrmili jsme se lesní-
mi jahodami a chutnaly nám i borůvky. Každé dopoledne
jsme si něco přečetli, napsali a spočítali, ale bylo to lepší

než ve škole, protože nás nikdo neznámkoval. Celý týden
jsme soutěžili s Rákosníčkem a získávali razítka. Ten, kdo
jich měl v pátek nejvíce, vyhrál. Protože jsme se ale snažili
všichni, každý si domů odvážel diplomy a nějakou cenu. Tě-
šíme se, že za rok opět někam pojedeme.

Žáci prvních tříd

První týden v červnu jsme jeli na Kolínskou boudu v Pe-
ci pod Sněžkou.

V pondělí ráno jsme se nalodili a autobus nás asi za dvě
hodiny dopravil nahoru k naší chatě. Pokoje byly krásné,
útulné, se sprchou a WC. 

V přízemí na nás čekal bazén, kde jsme se mohli vykou-
pat. Venku před boudou jsme hráli fotbal a jiné hry. Pan uči-
tel a paní učitelky se snažili, abychom měli dobrou náladu
a vymýšleli nám různé soutěže. V úklidu vyhrály samozřej-

mě holky. Každý den jsme chodili na vycházky po okolí. By-
la to zábava, ale taky námaha. Ve čtvrtek jsme vyrazili dolů
do Pece, kde jsme si nakoupili pohledy a dárečky. Zpátky
do kopce to bylo horší, ale zvládli jsme to. Pyžamová disko-
téka na závěr pobytu byla bezvadná. Moc dobře nám vařili.
Např. kuře, jahodové knedlíky... A k snídani byl švédský stůl.

Týden rychle uplynul a v pátek jsme si sbalili věci, uklidi-
li pokoje a počkali jsme na autobus, který nás dovezl domů.

Příště tam zase možná pojedeme, protože to tam bylo
SUPER.                                                       žáci 4.B

Škola v přírodě
- PENZION POD ADAMEM - žáci 1.A a 1.B

Čtvroáci na škole v přírodě

Konec školního roku na zámku

Životní moudra
# Hrabivost vzrůstá úměrně s růstem bohatství.

Juvenalius

# Příroda dala člověku rozum, aby si ji bránil a srdce, aby
se jí neubránil. Jean-Galbert Campistron

# Nic se neudrží tak dlouho, jako neudržitelné poměry.
NN

# Příliš mnoho líčidel a příliš málo oblečení je u ženy
vždy příznak zoufalství. Oscar Wilde

# Pít lze na kde co, ale mezi námi, nalačno je vyložená
hloupost. Jarmil Sekera
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Opět se přiblížil ke konci společně strávený školní rok
ve třídách MŠ U ZÁMKU. A my jsme přemýšleli, co zajíma-
vého přichystat, než se zavřou dveře naší školky.

Po návratu z týdenního pobytu v Krkonoších jely děti
na výlet do ZOO, zhlédly několik divadelních představení,
předvedly rodičům, jak se naučily anglicky na tradiční „mi-
nibesídce“, navštívily základní školu - to aby věděly, co je
v září čeká.

A protože se jim ve škole moc líbilo, rozhodli jsme se,
že si uděláme „Den školních aktovek“. Jednoho červnové-
ho rána se scházeli budoucí prvňáčci v MŠ se školními ak-
tovkami na zádech. Všichni se pochlubili, co mají nachystá-
no, a my jsme důkladně prohlédli penál, pastelky, pravítko,
desky na sešity, barevné papíry a bloky... Když zazvonil zvo-
nek, vyzkoušeli jsme si poznávání písmenek a číslic, psaní
i počítání, tělocvik, hudební výchovu i to, jak vypadá pře-
stávka. Děti si odnášely domů nejen „domácí úkol“ a di-
plom, ale také pocit, že škola je docela zábava a nemusí se
tam ničeho bát.

Další den nás navštívili „Vanda a Standa“, kteří rozve-
selili celé odpoledne na naší školní zahradě veselými písnič-
kami a tancem, kterému přihlíželi rodiče. Společné chvíle
vyvrcholily slavnostním pasováním dětí na školáky a anketou,
při které se svěřily, na co se nejvíce těší ve škole. Látkové tab-
lo, které si děti samy vyrobily, ozdobilo plot naší školky.

Poslední zajímavou akcí pro
temperamentní osazenstvo škol-
ky byl Indiánský den a noc. Z předškolní třídy se stala indián-
ská osada, objevil se totem a ohniště. Všichni „indiánští bratři
a sestry“ si vyrobili čelenku s barevným peřím a vyzdobili si
oblek plný třásní. Pak už začala porada, při které se každý
svým kmenovým bratrům představil indiánským jménem
a „zakouřil“ si dýmku míru. Následovaly tance okolo totemu
a pod dohledem indiánské „šamanky“ - paní učitelky - svači-
na, při které jsme ochutnávali pečené medvědí tlapky.

Stačil krátký odpolední odpočinek a náš indiánský kmen
se vydal na výpravu, kterou jsme přerušili u stánku se zmrz-
linou. Po sladkém chladivém občerstvení pokračovala naše
cesta do zámeckého parku, kde jsme lovili bizony, jezdili na
divokých koních a tančili indiánské tance. Když jsme se vrá-
tili do naší osady, čekal na nás zapálený táborový oheň, opé-
kání párků a zpěv indiánských písní za doprovodu kytary.
A když zazněla ukolébavka „Ho, ho Watanay“, všichni Indiá-
ni vlezli do svých spacáků. V náručí si drželi oblíbené plyšá-
ky a hračky a až do rána vydrželi být stateční - bez slziček.

Ráno na ně čekala snídaně a začal nový den v MŠ.
A my - paní učitelky - věříme, že na tyto příjemně a vesele

strávené chvíle u nás budou děti rády vzpomínat. Všem prv-
ňáčkům z MŠ U Zámku přejeme ve škole jen samé jedničky.

kolektiv MŠ U Zámku
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Na začátku června jsme samozřejmě oslavili svátek všech
dětí - nechyběly soutěže na zahradě naší školičky, ve kterých
jsme si procvičili zručnost při házení mrkve do klobouku
kouzelníka Pokustona, stavění cihlových domečků pro tři
prasátka... Za splnění všech úkolů každý dostal drobnou
odměnu a taky sladkost. Největší radost nám však udělala
nová průlezka ve tvaru „housenky“ - rozveselila nejen naši
zahradu, ale i dětská očka. 

K červnovým aktivitám patří také tancování s rodiči, kte-
ré jsme letos nazvali „Korálkový rej“, a podle toho se i vyzdo-
bili. Každý rok tancujeme na naší zahradě, ale tentokrát nám
počasí nepřálo, proto jsme využili sokolovnu, kterou nám
p. Déduch ochotně zapůjčil (moc děkujeme). Po tancování
s Klemprdou se počasí umoudřilo a mohli jsme pěkný den
zakončit opékáním všeho dobrého na zahradě naší školičky.

Nejstarší předškoláci ze třídy „kuřátka“ a „včeličky“ by-
li úspěšní na sportovních hrách v Novém Bydžově a přivez-
li opět 2. místo. O nejcennější trofeje bojovaly děti z deví-
ti mateřských škol. Na krásném třetím místě se, ze všech
malých sportovců, umístil náš Vojta Kárník. A nejen stříbro
z Bydžova - v Nepolisech, na fotbalovém turnaji, kde se zú-
častnilo pět MŠ, bylo naše družstvo neporazitelné. Všechny
zápasy vyhrálo, pouze jednou hrálo nerozhodně. A tak jsme
získali ZLATÉ medaile a taky fotbalový míč. K vítězství urči-

tě přispěly i naše „roztleskávačky“, které povzbuzovaly - „Be-
ruška do toho, dáme gól a hotovo!“ Moc všem gratulujeme!

„Země ta je kulatá umta umta umtata, žijou na ní zví-
řata umta umta umtata...“ A za některými z nich jsme se
byli podívat v ZOO ve Dvoře Králové. Děti se svezly vláčkem
i autobusem po Safari. Počasí nám naštěstí přálo, a tak se
zvířátka neschovávala do stínu a viděli jsme jich opravdu
hodně.

Naše nejmenší děti ze třídy - „ko\átka“ a „sluníčka“ mohly
zvířátka v ZOO porovnat se zvířátky na českém statku Ho-
řátev u Nymburka. 

A protože po prázdninách některé děti půjdou do 1. tří-
dy základní školy, rozloučili jsme se s nimi na zahradě naší
školičky soutěžemi, ve kterých nezaháleli ani tatínkové či
maminky. Samozřejmě nechybělo ani „šerpování“ a předá-
vání knížek, diplomů a medailí pro upomínku na MŠ. Po
opékání si šli rodiče domů odpočinout a děti zůstaly ve
školce přes noc. Vše jsme zvládli a děti dokázaly, že jsou
již opravdoví „školáci“. 

Přejeme vám všem krásné prázdniny, a| nás po-
časí nezlobí a na začátku nového školního roku a| se
sejdeme v dobré náladě. Na shledanou!

Kolektiv MŠ Beruška

MATEŘSKÁ ŠKOLA BERUŠKA, UL. POD LORETOU

MĚSÍC RADOVÁNEK
NEŽ JSME SE ROZEŠLI

NA PRÁZDNINY
����������	


Básnička od Aničky

O BERUŠCE
Jsou tomu tři roky,
co jsem prvně spatřila
naši skvělou školku,
ted abych se loučila.

Školko, školko, školičko,
bylo mi tu prima
budu na tě vzpomínat,
až bude velká zima.

Jak tu bylo veselo,
všichni byli fajn,
budu na vás myslet,
až půjdu do hajan!



SKAUTINGSKAUTING

lenovic toto památné místo do majetku Junáka. K 24. dubnu,
svátku patrona skautů sv. Jiřího, byla u památníku udělena
skautská vyznamenání „Sv. Jiří“ za mimořádnou výchovnou
činnost. Přímo na Ivančeně je posvětil duchovní rádce chla-
peckého kmene biskup Lobkovic a předal náčelník chlapec-
kého kmene Junáka br. Prančl - Wabigoon. 

Prohlášení k „apolitičnosti Junáka“. Junák chápe
„nepolitičnost“ jako „nestranickost“, která však nebrání vy-
jadřování postojů proti nezákonnostem a bezpráví (pocho-
dy neonacistů). Bližší na http://krizovatka.skaut.cz/zpravo-
dajství/0907-vyjadrení-vrj-k-quotapoliticnostiquot-junaka.

Kandidatura do Rady České televize. Česká rada
dětí a mládeže kandidovala skauta br. Dr. Tomáše Řeháka
- Špalka, ředitele Knihovny hlavního města Prahy, který pro-
šel do 2. kola, ale dále nepostoupil.

Postaveno 7 škol v Africe. Již pět let spolupracuje
Junák - svaz skautů a skautek ČR s nadací Člověk v tísni na
projektu na pomoc školství v Etiopii. Skauti za ta léta shro-
máždili přes 10 milionů Kč - za tyto peníze bylo postaveno
7 škol a další se budují. Více informací na www.skaut.cz/
/afrika nebo www.skolavafrice.cz.

MOUDRA
„Nevěřte všemu, co se vám k věření

předkládá. Zkoumejte vše a přesvěd-
čujte se o všem sami!“

J. A. Komenský

Že byl Jan Ámos Komenský moudrý člověk, to ví celý
svět. Ale že předpokládal, co přinese 21. století v Čechách
a na Moravě, to je neuvěřitelné! Jak jen mohl tušit chová-
ní našich politiků a sdělovacích prostředků (buLme spra-
vedliví - někteří jsou solidní!)?! Přesto - díky, bratře, „Učiteli
národů“!

Skautskou stezku připravil br. Vlad. Köhler - Mika

DOPLŇOVAČKA
Jméno jedné z nově rekonstruovaných uliček.

1. Dýmy
2. Křes\anské symboly
3. Součásti zámků
4. Samec od bachyně
5. Středočeské město

Rozluštění na str. 40
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Polovina prázdnin je za námi, zažili jsme řadu dobrodruž-
ství s kamarády v přírodě, u táborových ohňů i při koupá-
ní - a další krásné dny ještě čekají…!

KDY BUDOU MÍT SKAUTI
V CHLUMCI N. C. KLUBOVNY?

Chlumecké středisko Junáka - svazu skautů a skautek
ČR, nazvané po své čestném náčelníkovi střediskem „Černé-
ho havrana“, se letos dočká nových kluboven. Podle slibu
pana starosty Ing. Uchytila budou v nové budově Občanské-
ho centra, která se dokončuje na bývalém dětském hřišti na
místě zlikvidované dřevěné skautské klubovny a dalších de-
montovaných objektů.

Občanské centrum

Stavba se dokončuje, lešení prozrazuje, že se budova
bude zateplovat a dělat fasáda. Vlčata i světlušky se těší, že
letošní vánoční nadílku budou mít už v nových klubovnách!
Díky, naši vážení zastupitelé, radní, pane starosto!

JEDNOU SKAUTEM, NAVŽDY SKAUTEM
Junák - svaz skautů a skautek ČR má ve svých řadách na

15 tisíc členů starších 18 let. Tito bratři a setry přijali prin-
cipy a zákony skautingu jako svůj životní styl. Před více jak
desítkou let se dohodla česká, slovenská a polská obnove-
ná skautská organizace na setkáních představitelů dospělých
skautů, kde se budou vzájemně informovat a řešit nadná-
rodní problémy i spolupráci.

Letošní 13. Trojsetkání - konferenci pořádal Slovenský
skauting na slovenské Kysuci. Českou osmičlennou delega-
ci vedl náčelník Kmene dospělých Junáka. Symbolické set-
kání se uskutečnilo u žulového hraničního pylonu na hrani-
ci tří států, vlastní jednání následně v Očadnici u Žiliny.

Konference byla zaměřena na „Úlohu dospělých skautů
v mateřských organizacích“ a „Budoucnost skautingu dospě-

lých ve světě“. Český výprava uspořádala pro svoje partnery
výstavku kreseb a grafických listů se skautskými motivy od
akademického malíře br. Ladislava Ruska - Šamana z Olo-
mouce. Pořadatelem 14. Trojsetkání - konference v roce
2010 je český Junák a hlavním tématem jednání bude „Skaut-
ská symbolika a obřadnictví“.

SKAUTSKÝM
SVĚTEM

Tábořiště v Břehách u Přelouče je
připraveno přivítat chlumecké skauty, skaut-
ky, vlčata i světlušky. Oddíl „dospěláků - Bře-

hovců“ posekal porost na lesní mýtině a připravil tak tábo-
řiště ke stavění stanů. Letos bude tábor až v srpnu, protože
v červenci jedou naši skauti do Dánska.

Náčelnictvo Junáka zasedalo o prvém červnovém ví-
kendu ve skautské základně v Praze - Žižkově a projedna-
lo mimo jiné i zřízení celostátního skladu pro zabezpečení
celostátních akcí jako jsou Národní jamboree, Svojsíkův zá-
vod, Ivančena, OBROK a další. 

Ivančena. Na tradiční vzpomínce na německým gesta-
pem zavražděné skauty „Slezského odboje Junáků“, která se
koná již 63 let u mohyly na Ivančeně, předal starosta Ma-

SKAUTSKOU STEZKOU

SRPEN
- „MĚSÍC ZRNÍ“

Na Č-P-S Trojmezí

Ivančena 2009
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ším hráčem turnaje. Na dvě branky ve finále a neproměně-
nou penaltu dlouho nezapomeneme.

Vojta Doležal (2000) - útočník, bratranec Davida. Také
on odvedl velký kus práce. Nedělá mu problém prosadit se
v souboji jeden na jednoho. Branky dal, ale další velké
šance neproměnil.

Honza Mahr (2000) - útočník s drobnou postavou se ne-
ohroženě vrhá do všech soubojů, ve kterých schytá spousty
ran. Vstřelil důležité branky.

Vili Galamb (2000) - hráč, který se v průběhu jara přeško-
lil z obránce na záložníka a změna mu hodně prospěla. Svo-
jí rychlostí na soupeře platí.

Vojta Cholasta (2000) - malý postavou, ale o to větší bo-
jovník tradičně nezklamal. Vždy, když naskočil do sestavy,
jsme se na něj mohli spolehnout.

Vítek Fuxa (2001), Pé|a Staněk (2001), Kuba Zavo-
ral (2000), Pavel Pokorný (2001) - hráči, kteří se na
hřiště tolik nedostali, ale přesto patřili do kolektivu a jistě
načerpali hodně zkušeností.

Martin Firbacher, Rostislav Doležal, Petr Kycelt, tre-
néři: Celá sobota byla pro nás obrovským emociálním zážit-
kem a jsme moc rádi, že vše vyšlo tak, jak jsme ani nedou-
fali. Poděkování patří všem klukům, kteří si sáhli až na dno
sil, ale odměna byla sladká. Stejně tak obrovskou pochvalu
zaslouží všichni, kdo se o hladký průběh finálového turna-
je zasloužili, včetně našeho fanklubu, který byl jedním slo-
vem vynikající. Na závěr vzkaz pro pana M. Š.: I prohrávat
se musí umět, pane kolego...

Vítězství v turnaji bychom chtěli věnovat naší velké kama-
rádce Páje Chladové, která bohužel už žádný fotbal neu-
vidí... To je pro tebe, Pavli!!!

Toto je kousek referátu ze stránek FCHK: „Ve finále
tak narazili na domácí Chlumec nad Cidlinou. V tomto utká-
ní se potvrdilo pořekadlo pana Pospíchala, že fotbal nemá
logiku. Celé utkání se odehrálo na polovině Chlumce, s vý-
jimkou dvou situací, ze kterých domácí dokázali skórovat.
Kluci v černobílém dresu zahodili minimálně pět vyložených
a nesčetně dobrých brankových situací. Domácí pro vítězství
udělali skutečně všechno...“

Martin Firbacher

SOCCER BAUMIT JUNIOR CUP
2008/2009

FINÁLE KRAJSKÉHO PŘEBORU 
MLADŠÍCH PŘÍPRAVEK

VÝSLEDKY
Výsledky - skupina A

FC Hradec Králové - Jiskra Jaroměř 9 : 1
Slavík 2x, Havrda 2x, Macháček 2x, Rajnoch 2x, Hůlka -
- Grmela 

FK Trutnov - MFK Nové Město nad Metují 1 : 1
Štěrba - Hůlek 

TJ Jiskra Jaroměř - MFK Nové Město nad Metují 3 : 3
Khýrová 2x, Pácalt - Borůvka 2x, Lepšík 

FC Hradec Králové - FK Trutnov 7 : 0
Hůlka 2x, Slavík 2x, Havrda 2x, Rajnoch

FK Trutnov - TJ Jiskra Jaroměř 0 : 1
Petiška

MFK Nové Město nad Metují - FC Hradec Králové 0 : 2
Rajnoch, Slavík

Tabulka - skupina A
1. FC Hradec Králové 3 3 0 0 18 : 1 9 bodů
2. Jiskra Jaroměř 3 1 1 1 5 : 12 6 bodů
3. MFK Nové Město nad Metují 3 0 2 1 4 : 6 2 body
4. FK Trutnov 3 0 1 2 1 : 9 1 bod 

Výsledky - skupina B
FK Náchod-Deštné - FC Olympia Hradec Králové 2 : 0
Melichar, Samko

AFK Hronov - FK Chlumec nad Cidlinou 0 : 2
Doležel Vojtěch, Novotný

FC Olympia Hradec Králové - FC Chlumec n. C. 0 : 3
Mahr, Doležal Vojtěch, Suchánek

FK Náchod-Deštné - AFK Hronov 4 : 0
Manolov, Samko, Melichar, Vlček

AFK Hronov - FC Olympia Hradec Králové 0 : 1
Rybczuk 

FK Chlumec n. C. - FK Náchod-Deštné 1 : 0
D. Doležal Č
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Tak tento pokřik a řada dalších zněly naší kabinou po so-
botním turnaji finálového turnaje krajského přeboru mlad-
ší přípravky, který se hrál na našem hřišti v Chlumci. Ale po-
pořadě.
Vše začalo už v týdnu před turnajem, kdy vrcholily přípra-
vy na sobotní finále. Zatím se ale připravovali pouze rodiče,
nebo\ většina našeho mužstva se účastnila školy v přírodě
a celý týden netrénovala!! V týdnu proběhlo několik brigád
na hřišti, na kterých se udělala obrovská spousta práce,
a musíme jen poděkovat za pomoc všem, kteří přiložili ru-
ku k dílu. A pak přišla sobota. Na chlumecký stadión se
sjelo 8 nejlepších týmů mladší přípravky, aby si to rozdaly
o přeborníka kraje. Přijelo i mužstvo FC Hradec, které hned
od začátku dávalo jasně najevo, že si odvezou první místo,
a kdo si myslí něco jiného, tak je asi blázen. 

V 9 hodin vše začalo. FC Hradec bez problémů rozstřílel
nebezpečnou Jaroměř a utvrdil se v tom, že problémy nebu-
dou. V 9:30 nastoupili k prvnímu utkání naši hráči.

CHLUMEC - AFK HRONOV 2 : 0 (0 : 0)
Br.: V. Doležal, J. Novotný
S Hronovem jsme v této sezoně hráli vůbec poprvé. Celé
utkání by se dalo nazvat soubojem našeho útoku s vyni-
kající brankářkou! hostí. Překonali jsme ji až po přestávce
a naše výhra byla určitě zasloužená. Přesto naši hráči nevě-
řícně koukali na atmosféru celého turnaje a mohutné po-
vzbuzování našich příznivců, které neustalo po celý den. 

Po 15 minutové pauze jsme nastoupili k dalšímu utkání
s Olympií Hradec. Se soupeřem, se kterým se dobře známe.

CHLUMEC - OLYMPIA HK 3 : 0
Br.: Mahr, Doležal V., Suchánek
Soupeř, se kterým jsme v sezoně neztratili ani bod a který
se na jaře hodně zlepšil, nás nepřekvapil. Rozhodnuto moh-
lo být už v poločase, ale opět jsme zahodili velké množství
šancí. Výkon byl lepší než v prvním utkání, předvedli jsme
několik akcí, kterým se tleskalo na otevřené scéně!

V dalším utkání skupiny nás čekal silný Náchod. Matema-
tika byla jasná. Jedině výhra nám zabezpečí první místo ve
skupině a tím se vyhneme FC Hradec v semifinále.

CHLUMEC - NÁCHOD 1 : 0
Br.: D. Doležal
Mužstvo z Náchoda mělo v sestavě hodně individualit
a hráli pohledný kombinační fotbal. Utkání bylo vyrovna-
né. V 18. minutě přišel první ze tří klíčových momentů Da-
vida Doležala. Jeho rána z 12 m k tyči rozhodla o našem
vítězství, které jsme si zasloužili.

Tím jsme postoupili do semifinále. Cíl, který jsme si před
turnajem vytýčili, byl splněn. Ale s jídlem roste chu\ a chtě-
li jsme jít dál.

Semifinále:
CHLUMEC - JAROMĚR 2 : 0

Br.: Novotný, Mahr
Trenér Jaroměře Pepa Krška disponuje výtečnou útočnou
dvojicí Khýrová - Grmela. Náš úkol byl jasný. Oba uhlídat
a dát gól. Oboje se povedlo. Jsme ve finále!!!

Finále: 
CHLUMEC - FC HRADEC 2 : 1

Br.: D. Doležal 2
150 diváků okolo hřiště, obrovské povzbuzování, silný sou-
peř, bojovnost, nasazení, odevzdání se pro kolektiv. To byly
hlavní atributy finálového boje. Soupeř měl jednu velkou vý-
hodu a to, že díky širšímu kádru střídal pravidelně 14 hráčů.
Náš tým hrál prakticky v 9. Více sil bylo tedy na straně sou-
peře. V první půli měli Hradečtí více ze hry. Dostali se do
dvou šancí, ve kterých pálili mimo. 0 : 0 po půli byl pro nás
dobrý výsledek. Hned po přestávce přišla naše ztráta míče
a Filip Havrda svůj nájezd na našeho Filipa proměnil ve ve-
doucí branku. V tuto chvíli to s námi vypadalo dosti bledě.
Hosté se dostali do dalších dvou šancí, které výtečně zachrá-
nil náš brankář Fíra. A pak přišel druhý klíčový okamžik Da-
vida Doležala. V pokutovém území hostí vymotal tři Hrade-
čáky a srovnal skóre na 1 : 1. Pro hosty to byl šok! A větší
utrpěli hned o minutu později. Honza Novotný posadil roh
přímo na hlavu našeho Daveho (Davida Doležala) a vedli
jsme 2 : 1. Do konce utkání zbývá 5 minut. 8 našich hrdi-
nů bojuje na hřišti o každý míč, o každý centimetr hrací
plochy. Atmosféra v hledišti je podobná finále Ligy mistrů.
Tři minuty do konce proniká do pokutového území hostů
Vojta Doly, je faulován a kopeme penaltu. David Doležal
si bere míč a jde završit hattrick. Rozběh a ... nedal. Horor
pokračuje. V poslední minutě šance hostí, míč jde těsně
nad a pak už je konec!! Obrovské nadšení, štěstí, euforie,
slzy, radost a vše další. Vyhráli jsme!! Jsme krajskými pře-
borníky ročníku 2008/2009!!!

Kdo se o tento primát zasloužil:
Filip Firbacher (2001) - jistota v brance, neměl moc prá-
ce, ale ve finále dvěma výbornými zákroky podržel.

Martin Pilný (2000) - pravý obránce, který na jaře dosáhl
velkého pokroku. S Adamem Suchánkem vytvořili velmi kva-
litní obrannou dvojici.

Adam Suchánek (2000) - levý obránce, který nebyl v ce-
lém finálovém turnaji ani jednou vystřídán! Ze začátku trochu
nervózní, ale poté předváděl své tradiční kvalitní výkony.

Honza Novotný (2000) - motorová myš na kraji naší zá-
ložní řady, odehrál vynikající turnaj. Neúnavný bojovník,
vstřelil důležité branky.

Vojta Kycelt (2000) - chvíli nalevo, chvíli uprostřed zálo-
hy. Přehled ve hře, hlava nahoře, prostě typický Kýca.

David Doležal (2000) - výborný hráč z Nového Bydžova.
Možná občas na jaře jeho výkony trochu stagnovaly, ale ten-
to turnaj mu vyšel dokonale a poprávu byl vyhlášen nejlep-

MISTŘI! MISTŘI! MISTŘI!
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V sobotu 27. 6. jsme se zúčastnili turnaje ml. přípravek, který
se konal v Lázních Bělohrad. Dvanáct týmů, z toho tři z Polska,
se utkalo v urputných soubojích o poháry a hodnotné ceny.

Výsledky ve skupině:
Chlumec/RMSK 4 : 0 Dvůr Králové 

(Pilný, Suchánek 2x, Macháček)
Chlumec/RMSK 1 : 0 Swidnica „A“            (Doležal)
Chlumec/RMSK 6 : 0 Turnov 

(Doležal 4x, Galamb, Suchánek)
Chlumec/RMSK 8 : 0 Miletín

(Suchánek 4x, Firbacher 2x, Pilný, Macháček)
Chlumec/RMSK 4 : 0 Jičín 

(Novotný 2x, Galamb, Suchánek) 

Ve skupině jsme nejprve dva zápasy „čekali“, než si sestava
sedne. Měli jsme s sebou 2 nové hráče Adama Macháčka
(RMSK) a Matěje Krška (Chlumec), pro něhož to byly první
ostré zápasy. Poté jsme již předváděli většinou pohledný fot-
bal se solidním zakončením. První místo ve skupině bylo
zcela oprávněné.

Semifinále:
Chlumec/RMSK 1 : 1 Zaglebie Lubin (Novotný, na pe-
nalty 2 : 0, dali Novotný, Doležal)
Tento zápas nás nezastihl v nejlepší pohodě, neproměňová-
ní šancí a nedůsledné bránění vyvrcholilo inkasovaným gó-
lem. Ještě 2 minuty před koncem to s námi vypadalo zle, ale
s pomocí velmi výrazného apelu trenéra + realizačního týmu
jsme vyrovnali. Souboj gradoval v penaltovém rozstřelu.
Novotný i Doležal měli pevné nervy a skórovali. Jejich pol-
ští soupeři nikoliv, a tak se nedostalo na Adama Suchánka,
který se zjevně na tuto činnost těšil.

Finále:
Chlumec/RMSK 1 : 0 KS Gryf Swidnica „A“ (Novotný)
Po celé utkání jsme měli mírnou převahu a opět jsme měli
pocit, že nás soupeř potrestá za neproměňování šancí, ale
nestalo se. Naopak. Po samostatné akci Davida Doležala
(přes 4 soupeře) následovala přihrávka, kterou zužitkoval
„POLSKÝ KAT“ Jan Novotný. Radost z gólu nám vydržela
až do konce, vyhráli jsme.

Celkové pořadí: 1. Chlumec/RMSK; 2. Swidnica „A“; 3. Ná-
chod; 4. Lubin; 5. Jičín; 6. L. Bělohrad...

Sestava: Filip Firbacher, Martin Pilný, Adam Suchánek,
Jakub Zavoral, Vilda Galamb, Vojta Cholasta, David Dole-
žal, Honza Novotný, Adam Macháček, Matěj Kršek

Celkové hodnocení (Ros|a Doležal, Martin Firba-
cher): Poslední turnaj, který sehrál společný tým Chlumce
a RMSK, skončil vítězně. Do Bělohradu jsme odjížděli hod-
ně oslabeni, navíc Adam Suchánek a Honza Novotný měli
za sebou čtyři dny v kempu OFS. Sami jsme byli zvědavi,
jak to hráči zvládnou. Zvládli to na výbornou a za to jim
patří velké poděkování. Nejlepším střelcem celého turna-
je se stala opora naší obrany Adam Suchánek!! 8 branek.
Z postu obránce je velmi solidní bilance. 
Celou tuto sezonu jsme si opravdu hodně užívali. Myslíme
si, že bude hodně těžké na tyto úspěchy navazovat, ale urči-
tě se budeme snažit jim alespoň přiblížit. V příští sezoně ne-
budeme hrát ve společných týmech s RMSK, ale postavíme
samostatné týmy mladší i starší přípravky do krajského pře-
boru. Kamarádům z Nového Bydžova bychom chtěli moc po-
děkovat a věříme, že najdeme i jiné formy spolupráce. Stejně
tak děkujeme za celou sezonu všem hráčům, rodičům, pří-
znivcům i ostatním, co nám přáli. Opravdu to byl krásný rok!!
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Tabulka - skupina B
1. FK Chlumec nad Cidlinou 3 3 0 0 6 : 0 9 bodů
2. FK Náchod-Deštné 3 2 0 1 6 : 1 6 bodů
3. FC Olympia Hradec Králové 3 1 0 2 1 : 5 3 body
4. AFK Hronov 3 0 0 3 0 : 7 0 bodů

O umístění 3 A - 4 B
MFK Nové Město n. Met. - AFK Hronov 1 : 1, PK 3 : 2
Vítková - Polák 

O umístění 3 B - 4 A
FC Olympia Hradec Králové - FK Trutnov 0 : 1
Štěrba

O umístění 1 A - 2 B
FC Hradec Králové - FK Náchod-Deštné 5 : 0
Hůlka 2x, Rajnoch 2x, Havrda 

O umístění 2 A - 1 B
Jiskra Jaroměř - FK Chlumec nad Cidlinou 0 : 2
Novotný, Mahr 

O 7. - 8. místo
AFK Hronov - FC Olympia Hradec Králové 1 : 2
Thérová - Rybczuk, Neradílek

O 5. - 6. místo
MFK Nové Město nad Metují - FK Trutnov 2 : 0
Šinkora, Holek Lukáš

O 3. - 4. místo
FK Náchod-Deštné - Jiskra Jaroměř 5 : 2
Manolov 2x, Samko, Čejchan, Doubrava - Khýrová, Hejzlar

Finále
FC Hradec Králové - FK Chlumec n. C. 1 : 2
Havrda - Doležal David 2x 

KONEČNÉ POŘADÍ:
1. FK CHLUMEC NAD CIDLINOU
2. FC HRADEC KRÁLOVÉ
3. FK NÁCHOD-DEŠTNÉ 
4. JISKRA JAROMĚŘ
5. MFK NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ
6. FK TRUTNOV
7. FC OLYMPIA HRADEC KRÁLOVÉ
8. AFK HRONOV

Nejlepší střelec:
RAJNOCH MAREK

- FC HRADEC KRÁLOVÉ 6 branek

Nejlepší brankař:
HOFMAN PETR - FK NÁCHOD-DEŠTNÉ 

Nejlepší hráč:
DOLEŽAL DAVID - FK CHLUMEC NAD CIDLINOU

Martin Firbacher

V neděli 21. 6. se v Chlumci n. C. uskutečnil 2. ročník tur-
naje mladší přípravky O pohár města Chlumce n. C.
Letos se účastnilo 6 týmů. 

Výsledky FK Chlumec:
FK Chlumec - FKM Javorka 1 : 0
FK Chlumec - RMSK N. Bydžov 4 : 0
FK Chlumec - RSCM Rozkoš 1 : 1
FK Chlumec - FK Trutnov 1 : 0
FK Chlumec - FC Nový Hradec 5 : 1

Konečné pořadí:
1. FK CHLUMEC
2. FK TRUTNOV
3. RMSK N. BYDŽOV
4. FKM JAVORKA
5. RSCM ROZKOŠ
6. FC NOVÝ HRADEC

Individuální ceny:
nejmladší hráč: JIŘÍ BIČIŠTĚ - Nový Hradec
nejlepší střelec: JAKUB ŠTĚRBA - FK Trutnov
nejlepší trenér: LADISLAV ŠRAJBR - RSCM Rozkoš

nejsympatičtější tým: RMSK NOVÝ BYDŽOV
nejlepší brankář: FILIP FIRBACHER - FK Chlumec
nejlepší hráč: ONDŘEJ BIČIŠTĚ - FKM Javorka

Sestava FK Chlumec: Firbacher - Suchánek 4 vstřele-
né branky, Pilný 1, Galamb, Novotný 1, Heger 1, Staněk 2,
Kříž 2, Doležal, Podnecký, Kralovič, Bambas, Divíšek

2. ročník turnaje
O pohár města Chlumce n. Cidl.

I poslední vystoupení
společné přípravky bylo vítězné!!

Martin Firbacher (ředitel turnaje): 2. ročník našeho tur-
naje se odehrál za pěkného počasí a viděli jsme řadu kva-
litních a dramatických utkání. Na prvním místě se umístilo
naše kombinované mužstvo složené z hráčů ročníku 2000,

2001 i 2002. Všechny týmy bojovaly ze všech sil a odměnou
jim byly poháry, sladkosti i individuální ceny. Děkuji všem,
kteří se podíleli na bezproblémovém průběhu turnaje.

Martin Firbacher

Slávie v Chlumci nad Cidlinou 
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Vážení sportovní přátelé, příznivci kopané. Jako tradičně
se v krátkosti pokusím zhodnotit právě skončenou sezonu
všech mužstev FK Chlumec. 

muži A - trenér Jiří Zackl - 5. místo v 1. A třídě se ziskem
40 bodů
Naši A muži se celkem pravidelně umís\ují na čelních příč-
kách 1. A třídy. Ani letos tomu nebylo jinak. Přesto jsme
po solidním podzimu věřili v lepší umístění. Bohužel vlna
nemocí, zranění a někdy i přístupu hráčů byla proti lepší-
mu umístění.

muži B - trenér Michal Špás - 8. místo v okresním přebo-
ru se ziskem 36 bodů
Stejně jako u áčka byl podzim lepší než jaro. I zde se hod-
ně projevily absence hráčů, přesto je prostředek tabulky so-
lidním vysvědčením.

dorost - trenéři Pavel Berger a Jaroslav Koza - 1. místo
v okresním přeboru se ziskem 76 bodů
Dorostenci vstupovali do sezony s jasným cílem postoupit.
To se jim povedlo a v příštím roce budou hrát dokonce
krajský přebor! Trenéři a hráči vytvořili výborný kolektiv,
který byl odměněn „postupovým“ zájezdem na Slovensko,
jenž zajistila firma pana Pacáka.

starší žáci - trenéři Václav Tichý, Josef Skalický, Antonín
Bránský - 7. místo v krajské soutěži se ziskem 38 bodů
Zde bych chtěl vyzvednout výbornou“manažérskou“ práci
trenérů, kteří byli schopni sehnat si hráče z okolí. Pokud
bylo mužstvo kompletní, předvádělo velmi slušné výkony.
Bohužel v závěru soutěže doplatilo na různé absence a mu-
selo být často doplňováno mladšími žáky.

mladší žáci - trenéři Ros\a Čihák, Jaroslav Machač - 8. mís-
to v krajské soutěži se ziskem 24 bodů
Mladší žáci nastupovali po většinu času proti starším pro-
tihráčům, přesto se nezalekli a některá utkání odehráli ví-
ce než dobře.

starší přípravka - trenéři Martin Firbacher, Jaroslav Ma-
chač - 7. místo v okresním přeboru se ziskem 20 bodů
Za starší přípravku nastupovali povětšinou hráči ročníků
99 a 2000. Tato soutěž byla pro ně dobrou školu do dal-
ších fotbalových bojů.

mladší A přípravka - trenéři Martin Firbacher, Petr Kycelt,
Rostislav Doležal - vítěz krajského přeboru
U mladší přípravky panuje velká spokojenost. Po celý rok
předváděli kluci velmi solidní výkony. Absolvovali řadu
turnajů, na kterých hráli většinou prim. Vítězství ve finále
krajského přeboru bylo sladkou tečkou za veleúspěšnou
sezonou.

mladší B přípravka - trenéři Ladislav Heger, Vladan
Kárník, Tomáš Hrabík - 4. místo v okresním přeboru se
ziskem 69 bodů
Naši nejmenší špunti zde pravidelně nastupovali proti vě-
kově starším hráčům a umístěním na čele tabulky nás hod-
ně překvapili. Ukázalo se, že založení Chlumecké fotbalové
školičky byl dobrý tah!

Dále bych chtěl příznivce informovat o tom, že v pátek 26. 6.
proběhla valná hromada našeho klubu, kde byl mj. zvolen
nový výbor FK, který má následující podobu: Pavel Berger,
Martin Firbacher, Josef Hladík, Ing. Karel Heger, Ladislav He-
ger, Mgr. Otakar Kuchař, Václav Tichý.
Během měsíce června jsme také na hřišti přistavěli pergolu
nad částí tanečního parketu a vzniklo tak velmi slušné po-
sezení. Na této akci se nejvíce podíleli hráči A mužstva.

Příznivce kopané bych chtěl pozvat na sobotu 1. 8., kdy se
od 13:00 uskuteční na našem hřišti 4. ročník memoriálu
Ladislava Hegera.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem hráčům, trenérům, funk-
cionářům, sponzorům, fanouškům i všem ostatním, kteří se
podíleli na velmi solidní sezoně našeho klubu. Věříme, že
ta následující bude ještě lepší.

Martin Firbacher

MISTROVSKÁ UTKÁNÍ
SRPEN 2009

muži A: sobota 8. 8. 17:00 Libčany - CHLUMEC 
sobota 15. 8. 17:00 CHLUMEC - Červený Kostelec
sobota22. 8. 17:00 Kratonohy - CHLUMEC 
sobota29. 8. 17:00 CHLUMEC - Hořice 

mladší a starší dorost (krajský přebor)
sobota 15. 8. 12:30 + 14:45 CHLUMEC - Náchod-Deštné 
neděle 23. 8. 14:45 + 17:00 Nový Hradec - CHLUMEC 
středa 26. 8. 14:45 + 17:00 Třebeš - CHLUMEC 
sobota 29. 8. 12:30 + 14:45 CHLUMEC - Hořice 

mladší a starší žáci( krajská soutěž)
sobota 22. 8. 9:30 + 11:15 Probluz - CHLUMEC 
neděle 30. 8. 9:30 + 11:15 CHLUMEC - Červený Kostelec

Martin Firbacher

FOTBALOVÁ SEZONA
OČIMA PŘEDSEDY KLUBU

Inzerce
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Cizí slova v češtině
Makléř

Jedno ze slov, která za minulého režimu jakoby zemře-
la a v současné době se stala v češtině zase zcela běžnými,
je podstatné jméno makléř.

O významu slova makléř Slovník spisovného jazyka čes-
kého (sestavený a vydaný ještě před rokem 1989) říká, že je
to „v kapitalismu obchodní dohazovač, dohodce, zprostřed-
kovatel“, a jako příklady uvádí spojení finanční makléř a bur-
zovní makléř. Dále upozorňuje, že slovo makléř se používá
i přeneseně s hanlivým významem, např. spojení politický
makléř a fotbaloví makléři naznačují, že ten politik a ti fot-
baloví funkcionáři se nechovají fér. V devadesátých letech
vydaný slovník Nová slova v češtině už onen hanlivý vý-
znam slova neuvádí a dodává, že makléř je prostě obchod-
ník s cennými papíry.

Výraz makléř se do češtiny dostal z němčiny, kde zní
Makler. Do němčiny se dostalo toto slovo ze středonizozem-
štiny, tam slovo makelare, což bylo z makelen, zprostředko-
vat. Takže se jedná o jedno z mála původem holandských
slov, která v češtině běžně používáme. Do příbuzenstva patří
slovo machr, kterým označujeme odborníky a šikovné chla-
píky. Toto slovo je z němčiny. Ze slovesa machen, dělat, a sou-
visí se středonizozemským makelen. Také angličtina pou-
žívá make, dělat, a tak do jedné jazykové rodiny patří nejen
makléř a machr, ale také bookmaker a hitmaker.

Pderm.

Inzerce

Inzerce

Inzerce
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krajiny a obcí, pronikala politika. Spo-
lek vždy úzce spolupracoval s místní
samosprávou. Obce se potom podílely
i na finanční úhradě společných zámě-
rů. Popsat všechny počiny chlumecké-
ho Okrašlovacího spolku by bylo obtíž-
né, jednak by nám nestačil daný rámec
časopiseckého příspěvku a možná by-
chom úplný přehled ani v dostupných
dokladech ani nevyhledali. Pomůžeme
si proto jen několika příklady. Spolek
při výsadbě zeleně úzce spolupracoval
s věhlasným okresním školkařem Ja-
nem Říhou, který byl také jeho členem.
O založení parku na místě starého hřbi-
tova a vysazení Masarykovy lípy svobo-
dy jsem již před časem psal. Z iniciati-
vy spolku vznikl i malý parčík u mostu
kolem pomníku sv. Jana. Také některá
další stromořadí podél městských ulic
se zrodila z iniciativy Okrašlovacího
spolku. Jejich úplný výčet si nedovo-
lím předložit, ale patří k nim stromy
a ostatní veřejná zeleň v dnešní Slavíč-
kově ulici, Žiželické ulici, Kozelkově,
Komenského, Čelakovského, Švermo-
vě i Riegrově ulici, na náměstí kolem
kostela, na nábřeží i jinde. Některé stro-
my již byly nahrazeny novou výsadbou,
jiné byly z různých důvodů vykáceny.
Park u Liverpoolu zcela zanikl, stejně
jako část výsadby u starého hradu. V ro-
ce 1925 si redaktor Chlumeckých listů
posteskl, že místní Okrašlovací spolek
vysázel u starého hradu krásnou alej,
ale u vchodu vzniklo smetiště. To jistě
proto, aby krása stromoví lépe vynikla,

napsal. Vidíte, milí čtenáři, že i v chlu-
mecké historii můžeme hledat vzory,
kladné i záporné, vše pro poučení už
tady nejméně jednou bylo. Když jsem
si všiml, jak se psalo o smetišti na kra-
ji dnešní Slavíčkovy ulice, můžeme při-
pomenout, že spolek dokonce zápasil
i s vyváženým hnojem u příkopů v dneš-
ní Rooseveltově ulici. Však Chlumec mí-
val dříve hospodářské dvory nejen na
okrajích města. V roce 1924 popisují
Chlumecké listy nehodu, ke které do-
šlo na náměstí. Pod auto pohřební služ-
by z Prahy vběhla koza vracející se prá-
vě z pastvy. „Pobíhání domácího bravu,

slepic a husí je na našem náměstí na
denním pořádku. Někteří občané si
nemohou zvyknout, že bydlí ve městě,
a veškerá nařízení ponechávají bez po-
všimnutí.“ Vidíte, že to spolek usilující
o zkrášlení města neměl jednoduché.
Proto se mu také všechny záměry ne-
podařilo naplnit. Jedním z nich bylo
například zřízení hudebního pavilonu
v parku u svaté Trojice. Zde se posta-
vilo proti především samo Město. „Kdo
by to hlídal! Sloužil by jen k rejdům noč-
ňátek. Raději více laviček a upravme
okolí Klicperova pomníku.“ Vidíte, po-
dobné argumenty jsou používány i dnes,
kdy se jedná o rekonstrukci zbylé části
parčíku. Nepodařilo se také uchránit
rodný domek V. K. Klicpery před strže-
ním. Ve stejné době se objevila stížnost
na stav chodníku od okresního domu
k hostinci U Města Prahy. Také dnes
by si zasloužil vylepšení. Okrašlovací
spolek pečoval o sportovní a rekreač-
ní vyžití spoluobčanů. Téměř po celou
dobu svého trvání hledal umístění pro
postavení městského koupaliště, pro-
tože kvalita vody v Cidlině se zejména
vinou průmyslu v Novém Bydžově zhor-
šovala a opakovaně docházelo k úhynu
ryb. Než se zrodilo to současné koupa-
liště, mělo se stavět na místě starých
sádek u Cidliny, potom také u Staro-
chlumeckého rybníku. Přípravy něko-
likrát postoupily až k zahájení výstav-
by, ale k té nakonec z různých důvodů
nedošlo. Až v šedesátých letech bylo vy-
budováno to současné také svépomo- Č
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Pro prázdninový měsíc jsem nena-
šel vhodnější námět z minulosti, než je
chlumecký Okrašlovací spolek. Druhá
polovina 19. století, ztotožněná s obdo-
bím panování Františka Josefa I., které-
ho současníci nazývali také Procház-
kou, byla plna rozporů. Někteří velkou
říši označovali jako žalář národů, ale
i někteří současníci tvrdí, že Rakous-
ko-Uhersko garantovalo velkou míru
občanských práv. Lidé byli dostateč-
ně chráněni u soudů i úřadů. Jeden
z literárních autorů nazval dožívající
monarchii říši mezi večerem a ránem.
Všichni snili, jedni o minulosti, druzí
o budoucnosti.

Politický i duchovní rámec této do-
by byl v Čechách plný aktivit. Třenice
mezi mladočechy a staročechy v mno-
hém připomínají záběry ze současné-
ho parlamentu. Vajíčka po svých po-
slancích veřejnost snad neházela, ale
články v dobovém tisku si nic nezada-
jí se současnými komentáři. Dokonce
i k ruční výměně argumentů mezi teh-
dejšími politiky docházelo. Ale to po-
nechme stranou, pro nás je důležitější,
že rakouský zákon o právu spolčova-
cím z roku 1867 umožnil zakládání
spolků různého druhu a naši krajané
toho velmi rychle využívali. U nás na
Chlumecku se nejprve zrodily různé
čtenářské, pěvecké, divadelní spolky,

ve kterých se lidé nejen scházeli, ale
také se vzdělávali. V Čechách význam-

nou roli sehrály i okrašlovací spolky,
které si vytkly za úkol výsadbu zeleně,
alejí a vůbec péči o okrášlení a zvele-
bení krajiny a obcí. Pořádaly různé stro-
mové slavnosti, které výsadbu zeleně
spojovaly s kulturním programem. Mož-
ná bychom v nich mohli hledat i před-
chůdce dnešních zelených, jen s jiným
politickým nábojem. Také v Chlumci
brzy vznikla iniciativa k založení místní-
ho Okrašlovacího spolku. Na jaře v ro-
ce 1885 se objevila na obvyklých mís-
tech tištěná výzva k jeho ustanovení.
„V překrásnou utěšenou zahradu vkouz-
lila příroda naše město, jehož okolí bez
odporu klásti možno za jedno z nejpů-
vabnějších. Milý jest pohled z pahrbků
okolních na město toto…“ Výzvu inici-
ovala řada známých občanů města i ve-
řejných činitelů. Byli mezi nimi Kozelka,
Frič, Stein, okresní soudci a další. Ta-
ké v pozdější evidenci najdeme řadu
jmen známých z místní historie. Ved-
le známých jmen místních živnostní-
ků, jmenujme jen kominíka Dlouhého,
byli členy místní soudci, notáři, učitelé,
představitelé města i okresu, ale také
děkan Karel Khun, známý prvním sou-
hrnným zpracováním místní historie.
Spolek byl založen 15. března 1885,
ustavující zasedání se potom uskuteč-
nilo 28. května 1887 a řídil ho chlumec-
ký děkan B. Horáček, coby nejstarší člen.
Mezitím již spolek uspořádal občanský
ples. Pokud tak chtěl získat do spolko-
vé pokladny první zdroje, potom zřej-
mě ten počin k nejúspěšnějším nepat-
řil. Příjem činil téměř 152 zlatých, ale
náklady byly vyšší. Kdo to dorovnal, již
asi nikde nenajdeme. Dnešním pořada-
telům plesů a podobných zábav pro in-
formaci jistě postačí sdělení, že hudba
stála 38 zlatých, a pro úplnost pokračo-
vatelům řemesla ještě sdělím, že klempí-
ři Houškovi pořadatelé zaplatili 4 zlaté.
Houškovi jistě ve svých účtech najdou,
za co to bylo. V Novém Bydžově vznikl
stejný spolek před chlumeckým, ale na-
příklad v Pardubicích a některých dal-
ších, dnes velkých městech, až později.
To připomínám proto, že naši krajané
spoluvytvářeli české dějiny a nestáli
nikde v pozadí. Spolek přetrval až do

roku 1951, kdy poslední předseda Jan
Polák musel ukončit jeho činnost pod
tlakem tehdejšího vývoje. Po celou do-
bu existence okrašlovacího spolku se
jeho členové aktivně zapojovali do chlu-
meckého veřejného života. V některých
letech se jim dařilo více, byly i roky, kdy
bylo iniciativních nápadů a zejména spo-
luobčanů, kteří by je uskutečnili málo.
Možná by nás překvapil výčet toho, co
všechno se u nás zrodilo z nápadů čle-
nů spolku. My také ale všichni víme,
že za každým nápadem musí být až na
prvním místě peníze. Jak je spolek za-
jiš\oval? Na svou činnost měl příspěvky
od svých členů. Těch bylo v roce 1898
asi 110, před ukončením činnosti v ro-
ce 1950 asi 200. Příspěvky by pokrývat
všechny náklady však nestačily. Hlav-
ním zdrojem příjmů byly dary od veřej-
nosti, drobných živnostníků, podnika-
telů a chlumeckých finančních ústavů.
Protože při každé akci byl dárce ozna-
čen, všichni pokládali za čest tyto dary
ve prospěch města poskytovat. Oznáme-
ní o tom, že jsou sponzory chlumecké-
ho Okrašlovacího spolku, využívali i ve
své propagaci. Prvním počinem spol-
ku byl nákup tří kusů laviček pro park
u hotelu Liverpool. Park to byl podle
současníků velmi pěkný a konaly se
zde všechny místní slavnosti, besídky,
taneční zábavy, hrálo se zde divadlo.
Park nabízel prostor k nedělním pro-
cházkám i posezení. Lavičky dodala to-
várna na železný nábytek Ignatze Gott-
walda z Prahy. Každá lavička přišla na
35 zlatých a do Chlumce se dostaly vla-
kem. Ještě téhož roku byl počin pro vel-
ký úspěch zopakován. Další tři lavičky
již byly po 32 zl.. V roce 1884 byl při-
jat zákon o osazování stromořadí po-
dél silnic. Nyní jsou stromořadí, která
byla tehdy vysazována současně se stro-
movými slavnostmi, v tichosti kácena.
Po vzniku samostatné Československé
republiky získaly spolky i svůj Svaz čes-
koslovenských spolků pro okrašlování
a ochranu domoviny. Již v osmdesátých
letech však jednotlivé spolky, i ten náš
chlumecký, přispívaly českým menši-
nám v pohraničí. Tak do nich, vedle
ochrany přírody a zkrášlování prostředí

Několik střípků z historie
chlumeckého Okrašlovacího spolku

Ukázka části článku v Chlumeckých listech ze dne 16. srpna 1941

Inzerce
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Život v Hradci
Eliška Rejčka však již dříve opustila

Prahu, kde trvala neutěšená situace ne-
jen zásahy Jindřicha Korutanského, kte-
rý usiloval o český trůn, ale i pro zhor-
šující se nepřátelství mezi ní a Eliškou
Přemyslovnou. Odstěhovala svůj dvůr
do Hradce, a sice 17. srpna 1308.

V Hradci založila stavbu chrámu
sv. Ducha.

Když koncem roku 1318 převzal
pán z Lipé úřad zemského hejtmana
moravského a přesídlil na Špilberk,
přešla za ním i Rejčka. Nelze se divit
mladé ženě, že se k němu přimkla. Pán
Jindřich z Lipé byl předním členem krá-
lovského dvora a uznávaným vůdcem
panské skupiny, která rozhodovala v ze-
mi víc než král. Měl bohatství a okáza-
lé vystupování a Rejčku zahrnoval ne-
jen starostlivostí, ale i láskou. A ona
ve svém štěstí nedbala, že tím překra-
čuje dobové názory a zvykem posvěce-
né tradice královských vdov.

Špilberk jistě neposkytoval dosta-
tečné pohodlí ženě, a tak na přímluvu
pána z Lipé daroval král Rejčce králov-
ský dům v Brně na Rybném trhu. Ostat-

ně král Jan byl Rejčkou okouzlen. Byla
tak jiná, než jeho Eliška Přemyslovna.
Jan se jí celá léta dvořil. Ovšem to po-
chopitelně podněcovalo nenávist jeho
ženy vůči Rejčce.

Hledala spásu?
Snad aby Bohu vyvážila svůj hříš-

ný poměr, rozhodla se Rejčka vybudo-
vat na Starém Brně klášter. V tomto
záměru jí byl mimo pána z Lipé nápo-
mocen pán Půta z Winderberka.

Z peněz, které dostala prodejem
svých věnných měst králi, a ze splátek,
které dostávala z královské urby, na-
koupila rozsáhlé pozemky, kterými na-
dala klášter.

V těchto hospodářských transak-
cích byl jí rádcem a pomocníkem pán
Jindřich z Lipé, nebo\ ve všech kupních
smlouvách je jeho podpis. Klášter, kte-
rý Rejčka na Starém Brně vybudovala,
vyžadoval velké a mnoho let trvající úsi-
lí. Teprve v roce 1333 byla stavba do-
končena. Nazývala se Síň Panny Marie.

Rejčka již od roku 1315 byla ve spo-
jení s opatovickým klášterem, který pro
ni vyráběl zdobné rukopisy potřebné

k bohoslužbě. Za osm let práce bylo
vytvořeno devět iluminovaných rukopi-
sů, které představují významné oboha-
cení české kultury. A jak udává historik:
„Tento podnětný čin předznamenává
tradici nového výtvarného stylu vyús\u-
jícího do slavné doby uměleckého tvo-
ření za Karla IV.“ Tyto bohoslužebné
knihy věnovala Rejčka svému klášteru.

Smrt Jindřichova
Ještě dříve, nežli byl klášter dobudo-

ván, 26. srpna 1329 umírá pán Jindřich
z Lipé a je pochován v kryptě kláštera.
Rejčka léta, která jí zbývala, věnovala
už jen pokání a bohulibým skutkům.
Přežila svou soupeřku Elišku Přemys-
lovnu. Zemřela 19. října 1335 ve věku
47 let. Je pohřbena v kostele kláštera
Síně Panny Marie po boku pána Jin-
dřicha z Lipé.
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V poslední vůli žádala, aby její poh-
řeb byl zcela prostý, aby látky na pohřeb
požadované byly raději rozděleny me-
zi lid i peníze, které při prostém poh-
řbu ušetří.

Na Hradec nezapomněla, kostelu
sv. Ducha odkázala 50 kop zlatých. 

Tuto mimořádnou ženu gotické do-
by nazývá město svou královnou.

(Hradecký deník - reportér - přetisk)

Pozn. red.: Byla Rejčka dáma na správ-
ném místě? Uměla dobře otáčet hlava-
mi významných pánů správným smě-
rem. A to je umění…

AV

Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.
Vanesa Čonková Richard Šindler Tomáš Končický

Odešli z našich řad
Libuše Růžičková 68 let
Marie Vejrová 88 let
Miroslav Malý 88 let Za evidenci obyvatel: I. Fölklová

Výročí narození - srpen 2009
92 let
Paní Marie Suchánková nar. 7. 8. 1917
Říhova 365, Chlumec nad Cidlinou 

93 let
Paní Marie Veselá nar. 19. 8. 1916
Říhova 365, Chlumec nad Cidlinou

Oběma jubilantkám srdečně blahopřejeme.

Za správní odbor: Mgr. Zdena Valentová

25. 7. 2009 uplyne 1 rok od doby,
kdy nás opustil

pan Vlastimil VĚŘÍŠ.

Za tichou vzpomínku děkují 
manželka a děti.

Děkujeme všem přátelům a známým,
kteří se přišli rozloučit se zesnulou

paní

Anežkou JANATOVOU.

Děkujeme za projevená slova útěchy
a květinové dary.

Syn s rodinou

Děkuji všem přátelům, kamarádům a známým
za slova útěchy, soustrastné projevy a květinové dary

při posledním rozloučení 

se synem Mgr. Jiřím VESELÝM.

Marie Veselá
matka

Vyprávění o české královně Elišce Rejčce
(pokračování)

cí města, ale to již dávno spolek zanikl.
V roce 1922 byla například v provozu
městská koupadla pod kladrubským
mlýnem již od 23. května. Samostatný
čas byl vyměřen pro pány a dámy. Kou-
pající si mohli zapůjčit nejen prostěrad-
la, ale také úbory a k jejich zapůjčení
i na vstupné mohli pořídit permanent-
ky. Ale spolek nezapomínal ani na zim-
ní radovánky. Zámecký park tehdy ne-
byl pro veřejnost přístupný, jako nyní.
S dovolením majitelů sadů na Františku
vytyčil Na Střelnici sáňkařskou dráhu
s „nejprudším svahem v širokém oko-
lí“. Na místě bylo podáváno díky hostin-
ci pana Pultera i občerstvení, ale pro
opakované stížnosti na nekázeň sáň-
kařů, kteří sjížděli mimo tra\ a působi-
li škodu i jiným majitelům zahrad, ne-
měla tato aktivita dlouhého trvání. Ještě
by se dala popisovat řada různých po-
činů tohoto populárního spolku, ale
i jeho dobrovolných činovníků ve pro-
spěch města, jeho okrašlování a zába-

vy spoluobčanů, ale pro tentokrát nám
již mnoho prostoru nezbývá. Snad při-
pomenu jen vydání brožury o Chlum-
ci n. C. v roce 1926 a nakonec se za-
stavme u jednoho z posledních odkazů,
kterým se spolek zapsal do historie měs-
ta a který bychom dnes měli přenést dál.
V roce 1941 bylo u starého hradu vybu-
dováno dětské hřiště. Dnes je na tomto
místě dokončována výstavba Občanské-
ho centra, které má především sloužit
pro místní dům dětí a mládeže a bude
zde i nová skautská klubovna. Původ-
ní dětské hřiště se v režii Okrašlovací-
ho spolku rodilo s řadou překážek, ale
nakonec bylo slavnostně otevřeno, jak
napsaly Chlumecké listy, 17. srpna 1941.
Zpočátku zde spolek zajiš\oval i dozor.
V novinách bylo uvedeno, že každý je
povinen uposlechnout dozorce, kočár-
ky se ponechají v lipové aleji, a dokon-
ce děti bez doprovodu neměly přístup.
Také na vybudování tohoto hřiště měl
zásluhu především již vzpomínaný Jan

Polák. Projekt byl zadán u jednoho z nej-
přednějších meziválečných českých za-
hradních architektů Josefa Kumpána
z Prahy. Dětské hřiště mělo část pro
nejmenší děti s pískovištěm a travnaté
hřiště, které bylo zpřístupněno pozdě-
ji. Na hřiště musely být navezeny stov-
ky kubíků materiálu. Současný starosta
města, jak se vyjádřil v posledním čísle
Chlumeckých listů, věří, že hřiště bude
obnoveno, i když říká, že předpokla-
dem na jeho vybudování je získání dal-
ší dotace. Také to původní hřiště by-
lo vybudováno s malou ministerskou
dotací, proto vládní úředníci přijeli
i na jeho slavnostní otevření, ale, vzhle-
dem k odkazu původních budovatelů
hřiště, věřme, že jeho obnova jí nebu-
de podmíněna. 

Pokud se zamyslíme nad některými
počiny Okrašlovacího spolku v Chlum-
ci nad Cidlinou, tak se zdá, že některé
potřeby jsou trvalé a nikdy nezanikají.

-ijv-

DOPLŇOVAČKA
Rozluštění ze str. 29:

Ř ÍČNÍ
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fotografie k článku na straně 25

Sňatky uzavřené na zámku Karlova koruna

Sňatek uzavřený v zámecké kapli
12. 6. 2009
Aleš Honzík Chlumec nad Cidlinou
Tereza Fišerová Chlumec nad Cidlinou Za matriku I. Uchytilová

Sňatek uzavřený v obřadní síni MěÚ
26. 6. 2009
Radoslaw Grzegorz Jarema Polsko
Kateřina Papežová Cheb

Sňatek uzavřený v zámecké oranžerii
12. 6. 2009
Milan Ryšavý Varnsdorf
Jaroslava Š|ovíčková Praha 5

5. 6. 2009
Petr Mojžíš Sloupno
Lenka Kadlecová Žiželice

Radek Vejs Boharyně
Lenka Horáčková Střezetice

6. 6. 2009
Zbyněk Svejkovský Vyžlovka
Zdeňka Ludvíková Vyžlovka

Martin Novák Jankovice, č. Seník
Jana Červenková Řečany nad Labem

Lukáš Poptakunik Lázně Bohdaneč
Lucie Táborská Pardubice

Jaromír Veverka Lovčice
Marie Masaryková Přelouč

Jan Kadlec Praha 4
Darina Černá Praha 10

David Kalina Žáravice
Romana Vondráková Žáravice

19. 6. 2009
Tomáš Masák Hradec Králové
Sabina Kalandrová Svitavy

Jiří Čepela Bílý Újezd, č. Hroška
Petra Staňková Libčany

20. 6. 2009
Jan Šolta Jankovice
Lenka Burešová Řečany nad Labem

Libor Synek Hradec Králové
Lucie Tolarová Jeníkovice

Jan Vácha Praha 9
Barbora Holečková Praha 8

26. 6. 2009
Zdeněk Flégr Sezemice
Helena Říhová Pardubice

27. 6. 2009
Petr Vojtěch Trutnov
Šárka Haldová Barchov

Jiří Havela Kolín
Jaroslava Klepišová Kolín

Aleš Bílek Libčany
Zuzana Černíková Osičky

Michal Prášingr Vitice
Miloslava Ježková Cerhenice

Pavel Hlaváček Louny
Žaneta Maňáková Chlumec nad Cidlinou

Sňatky uzavřené na zámecké zahradě
5. 6. 2009
Martin Futera Hradec Králové
O�ga Jagelková Rabča, Slovenská rep.

20. 6. 2009
Tomáš Bota Rakša, Slovenská rep.
Zuzana Kreuzigová Hradec Králové

27. 6. 2009
Tomáš Zich Nový Bydžov
Monika Zechovská Nový Bydžov

Michal Špás Klamoš
Vladimíra Heřmanová Klamoš
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